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és valamennyi hirdetési iroda.

Vajon a Boulanger-komédiának egyszerre 
vége szakadt volna? A régi ezézár jött, lá­
tott és győzött, az uj ezézár jött, bukfen- 
czet hányt és eltűnt. Annyi bizonyos, hogy 
a kamarában tartott beszéde óta a reklá­
mok nagy hőse csendes emberré vált és a 
hir nagy dobja sem szól róla, a mi egy 
tingl-tangl generálisra nézve kész halál. A 
mennyire a távolból megítélni lehet, Fran- 
czi országban a Boulanger-kultusz rohamos 
hanyatlásnak indult. A tábornok hírlapírói 
és politikai törzskara meghasonlott, a de- 
partementok uj választásaiban jelöltjei vagy 
megbuktak, vagy szóba sem kerültek. Bármi 
forrongó állapotban van is Francziaország köz­
véleménye és bár úgy látszik, hogy a talaj előké­
szítve van egy társadalommentő diktátor sze­
replésére, a teljesen értéktelen egyéniség és a 
tiszta humbug mégnem emelkedhetnek a csil­
lagokig. Francziaország a politikában is szereti 
a színészeket, meg is tapsolja őket néhány 
napig, de ha semmi egyebek, mint komé­
diások, végül kifütyüli őket. Csak rövid ideig 
tartson még ez a reklámszünet és a !talmi 
diktátor hangtalanul tűnik el örökre a mély 
Orkuszban.

Nem jön-e el helyette az az igazi, kinek 
most még senki nem ismeri nevét, de kit 
az alkalmas pillanatban a sors ujja kijelöl ? 
Ez a kérdés lebeg folyton Francziaország 
parlamenti élete fölött. Boulangernek zajos 
fellépése pillanatra legalább létrehozta a re­
publikánusok összetartását. A köztársaság 
minden barátjának kívánnia kellett, hogy az 
a veszedelmes látszat, mely személyét kör­
nyezte, mentői tovább érvényesítse hatását. 
Boulanger nem a diktátorok fajából van fa­
ragva, de épen azért kitűnő szolgálatot te­
hetett mint madárijesztő a parlamenti am- 
bicziók mohósága ellenében. Sajnos, a ezé- 
zári nimbusz gyors fo-zlásnak indult és a 
republikánusoknak ismét nincs okosabb dol­
guk. mint hogy régi vitáikat megújítsák és 
mindenekelőtt kormányt buktassanak.

A Floquet-miniszterium csillagzata, mely 
kevéssel ezelőtt megváltó fényben ragyogott, 
máris lemenőben. A költségvetési bizottság 
választásánál a kormány határozott veresé­
get szenvedett, a szenátus meg egyhangúlag 
elítélte az igazságügyminiszter részrehajló 
eljárását a radikálisok választási tizeimei 
irányában, ügy látszik, az opportunisták el­
érkezettnek tartják az időt, hogy a Floquet- 
miniszteriummal leszámoljanak. Ők képezik 
a republikánus párt nagy többségét és kor­
mánybuktatásnál ép úgy számíthatnak a 
monarchisták támogatására, mint ennek 
előtte a radikálisok. A monarchisták persze

mindig szívesen segítenek kormányt buk­
tatni, hisz ők azok, a kik legtöbbet nyer­
nek. Hiába itt minden kézzelfogható tanú­
ság, ama régi mondás megerősitésekép : Inter 
duos litigantes tertius gaudet. A politikai 
élet sokszor ellentmond az ember szabad 
akaratát hirdető metafizikai tételnek is.

Pártszempont vezeti az opportunistákat, 
csakúgy mint a radikálisokat, habár nem 
tagadjuk, hogy az opportunisták pártszem­
pontjában jóval több a jogosultság, mint 
radikális versenytársaikéban. Ők nem akar­
nak védtelen áldozatává válni annak a télig 
doktriner, félig demagog radikális politiká­
nak, melyről méltán hiszik, hogy a köztár­
saság csak veszedelmére válhatik, és mely 
ő irányukban is folyton erőszakos hajlamo­
kat tanúsít. Boulanger revizionális hajszája 
ellankadt, most Clémenceau annál inkább 
hiszi saját sütetü revízióját az országra rá- 
kényszerithetni. «A köztársaság megmenté­
sére;) a szoczialistákkal együtt megalkotta 
az ccemberi jogok társaságát» és közös pro­
gram mjuk első pontjául a szenátus eltörlé­
sét fogadta el. Az opportunistáknak igazuk 
van, ha az ily ((megmentésben» látják a 
köztársaság legnagyobb veszedelmét. De 
roszul teszik, ha ellensúlyozó müködésöket 
azzal kezdik, hogy a Floquet-kormány köz­
vetítő állását megnehezítik. A köztársaságra 
nézve mindegy, hogy az opportunisták vagy 
radikálisok pártérdeke által kell-e elvesznie. 
Ha a Floquet-kormány megbukik, a fran- 
cziáknak pártkülönbség nélkül az lehet meg­
győződésük, hogy a köztársaság alatt nincs 
kormányuk. Ez volna a franczia parlamen­
tarizmusnak halálitélete. Még egy Boulan- 
ger-uralom is jobbnak tűnhetik fel, mint az 
oly intézmények, melyek a kormányképes­
ség tökéletes hiányát szülik.

Budapest, Julius 3.
A magyar kormány, mint a bécsi félhivatalos 

Pol. Corr.-nek Budapestről jelentik, a képviselőházi szü­
net alatt a következő ügyekkel fog foglalkozni: 1. 
Az 1889-ikl költségvetés, melynél az az elv lesz 
irányadó, hogy az egyes minisztériumok ne lépjék túl 
a tavalyi költségvetés kiadásainak határait. 2. A szesz­
adó-törvény végrehajtására vonatkozó határozatok, 
melyek megállapítására enquete-et fognak összehívni* 
3. A regále megváltása; az erre vonatkozó törvény- 
javaslathoz szükséges anyag már teljesen össze van 
gyűjtve. 4. A vaskapu- szabályozása és egyéb köz­
munkák ; az ezekre vonatkozó törvényjavaslatokat ez év 
őszén minden bizonynyal a képviselőház elé terjesztik*

A bécsi Pol. Corr. budapesti értesülése szerint ama 
hir, hogy Tisza Kálmán nem tartja meg továbbra a 
pénzügyi tárczát s a miniszteri székbe Széli Kálmánt 
hívják meg, minden alapot nélkülöz. Széli Kálmán a 
pénzügyminiszteri tárczát régebben két Ízben visszauta­
sította, mostanában azonban fel se ajánlották neki.

A csehországi tartomány gyűlés sztrájkoló német 
képviselőivel Lobkowioz herczeg tartományi főnök újabb 
tárgyalásokra készül. A német lapok e hirt már eleve 
azzal a megjegyzéssel fogadják, hogy Lobkowicz her­
ezegnek újra alkalma lesz meggyőződni arról, hogy a 
németek vezérei csak abban az esetben készek a tar- 
tománygyülésről való elmaradás politikájával felhagyni, 
La a tárgyalások alapjául a németek követeléseit elvi­
leg elfogadják.

A horvát regnikoláris bizottság julius elején tar­
tott ülésében, melyen a bán is jelen volt, dr. Brlics 
az előterjesztett anyag kiegészítését ezélzó számos in­
dítványt tett. Mihelyest a szükségesnek talált kiegészítés 
megtörténik, az előadó el fogja készíteni a magyar bi­
zottsághoz intézendő nunczium tervezetét, melyet októ­
berben fog a bizottság tárgyalás alá venni.

Az alsó-ausztriai tartomány gyűlésben egy képvi­
selőnek, mint a régi Presse Írja, két szavazata lesz. 
Suesz Ede tartománygyülési képviselőt ugyanis megvá­
lasztották a bécsi egyetem rektorává, s neki mint ilyen­
nek is lesz szavazata.

Teremtsünk ipart.
Teremtsünk ipart! Ez az a jelszó, melyet 

Trefort a választóihoz intézett levelében ki­
adott.

De az ipar nem fejlődik magától sehol. 
Azok az országok is, a hol most virágzás­
ban van az ipar, sokáig küzdöttek azért, 
hogy a nyers termelés niveaujáról egy fok­
kal feljebb emelkedhessenek. Anglia sokáig 
csak mezei gazdálkodásból élt, nemkülönben 
Francziaország; Németország pedig csakis a 
utóbbi esztendők alatt küzdötte fel magát 
oda, hogy több iparczikket szállítson kifelé, 
mint a mennyit behoz.

Majdnem minden állam erős védvámok 
által teremtette meg iparát. Reánk nézve 
sok tekintetből nem voltak kívánatosak a 
védvámok. De rászorittattunk, hogy azokat 
behozzuk. S ha be voltak hozva, legalább 
felhasználhattuk volna őket arra, hogy ipart 
teremtsünk általok. De ez nem történt meg. 
Szenvedtük mindazt, a mit a védvámok hát­
rányt magokkal hoznak s nem értük el azt 
az egyetlen hasznot, mely azok eredménye 
gyanánt mutatkozhatott volna. Mert nem a 
külfölddel kellett volna felvennünk a küz­
delmet, a mely irányban a vám hatalmas 
segítség, hanem küzdenünk kellett volna 
Ausztria fejlett iparával, a melylyel szemben 
a vám nem nyújt védelmet.

Míg ez az állapot tart, addig nagy lendü­
letet nem vehet a magyar ipar.

De bizonyos, hogy nem tettünk még any- 
nvit sem, a mennyit körülményeink között 
lehetett volna.

Egy-egy gyárat nálunk a nemzeti vagyo- 
ncsodás temploma gyanánt kellene tekin­
teni, égnek meredő kéményével. Hazafias 
kötelessége lenne minden polgárnak oda­
hatni, hogy minden egyes alakulóban levő 
gyár minél inkább prosperálhasson, minél

könnyebben megkezdhesse működését. De 
oly rövidlátók vagyunk, hogy még akadá­
lyokat gördítünk azoknak útjába, a kik el­
szánták magokat, hogy pionnierjai lesznek 
az ipari fejlődésnek. íme nehány eset.

Az e]ső fonógyár Újpesten majdnem hogy 
abbahagyta működését, oly sok kellemetlen­
séggel kellett megküzdenie mindjárt eleinte. 
Valami vízlevezető árok csinálására szorí­
totta a hatóság s az újpestiek mindjárt jö­
vedelmi forrást akartak csinálni a gyár eme 
helyzetéből. Nem hogy elősegítették volna 
ügyét, nem hogy azt mondották volna, ha 
kell, ingyen helyet is adunk, csak hogy 
prosperáljon a vállalat, melyből haszna van 
a vidéknek és az egész országnak, hanem 
nyerészkedni akartak rajta.

Egy külföldi nagyon tekintélyes iparos 
Siemens, itt Budapesten üveggyárat akart 
felállítani. Ezért százezrek mennek ki esz- 
tendőnkint a külföldre s még ásványvizein­
ket is külföldi üvegekben vagyunk kénytele­
nek piaczra hozni. Siemens neve garan- 
czia volt a siker mellett, mert hisz a Sie- 
mens-ezég az egész világon csinál nagy 
vállalatokat a vasgyártás, üveggyártás és az 
elektrotechnika terén. Remélni lehetett, hogy 
a mint az üveggyár jól sikerül, esetleg más 
gyárakat is fog a ezég felállítani. S oly sok 
nehézséggel kellett a ezégnek találkoznia, 
hogy elment minden kedve s abba hagyta 
a gyár építését.

Mi magunk se teszünk tehát annyit, a 
mennyit kellene. A társadalom és a hatósá­
gok kevés részvétet mutatnak a dolog iránt. 
A kormány nem tesz semmit. A viszonyaink 
meg olyanok, hogy azok nem nyújtanak 
természetes védelmet a fejlődő iparnak.

Hogy akarjuk tehát, hogy iparunk tá­
madjon?

VIDÉK,
* Eperjesről Ívják lapunknak : Sárosmegye uj főis­

pánja, Szmrecsányi Jenő, julius 2-án elnökölt először a 
törvényhatósági bizottság évnegyedes közgyűlésén. A 
legérdekesebb tárgya a közgyűlésnek a megürült tiszti 
állások betöltése volt. Az árvaszéki ülnökségre ketten 
pályáztak: Szabó Géza megyei másodaljegyző és Bánó 
Árpád földbirtokos. Szabó Géza nagy többséggel győ­
zött. Az igy megürült másodaljegyzőségre Szinyei Merzse 
István és ennek helyébe a III. aljegyzősógre Winkler 
Adám közigazg. gyakornok választatott meg. Végül a 
tapolyi járásszolgabirájává Rády Antal választatott meg. 
A főispán Kőszeghy Sándort közig, gyakornokká ne­
vezte ki.

KÜLFÖLD.
— jul. 3.

A német császár oroszországi útja képezi a publi- 
czisztikai fejtegetéseknek csaknem egyedüli tárgyát 
széles Európában. A franczia kormánykörökben, 
mint Párisból Írják, az utazás első hire meglepetést 
szült, mert úgy vélekedtek, hogy ily súlyos családi

gyászban s mindjárt a trónralépés után történő 
utazásnak okvetlenül nyomós okai akadnak; de 
utóbb, mint egy táviratunk már jelezte, megnyugod­
tak abban a magyarázatban, hogy II. Vilmos csá­
szár ezzel az utazással csak nagyatyjának és atyjá­
nak utolsó szándékait változtatja ténvnyé. Mivel 
pedig a német császár és az orosz czár szoros ba­
rátsága kizárni látszik egy németellenes orosz- 
franczia szövetkezést, a melyre Francziaországban 
oly hosszú idő óta és oly bámulatos kitartással 
spekulálnak; a párisi politikai körök annak a hang­
súlyozásában keresnek megnyugvást, hogy hiszen 
Páris és Berlin közt jelenleg nem forognak fenn 
diplomácziai nehézségek, inig ellenben a Balkán- 
kérdésben igenis ellenkezés van Bécs és Péter- 
vár között, ügy vélekednek Parisban, hogy a 
czár nem fogja megváltoztatni politikájának eddigi 
irányát, de hogy a Vilmos császárral való találko­
zás után szabadabbnak fogja magát érezni a kele­
ten. Berlinből úgy vannak Párisban értesülve, hogy 
a német császár utazásának czélja főkép az. hogy 
elhárítsa a két állam sajtó-polémiájából és csapat­
összevonásokból származó veszélyeket és megaka­
dályozza Oroszországnak Ausztria-Magyarország el­
leni támadó háborúját, mely Németországot arra 
kényszerítené, hogy ö is kardot rántson. Lehetsé­
gesnek tartják tehát Párisban, hogy e czél elérhe­
tése végett német részről a czárnak bizonyos en­
gedményeket fognak tenni Bulgáriát illetőleg. Úgy­
szintén lehetségesnek tartják, hogy a német császár 
iparkodni log kieszközölni Oroszország semlegessé­
gét Francziaországgal szemben.

Egy másik fejedelmi találkozásról, nevezetesen 
Ferencz József királyunknak az olasz királynál 
teendő közelebbi látogatásáról ad hirt a rendesen 
jól értesült nápolyi Pungolo. Az olasz kormánykö­
rökben azonban — mint egy római távirat jelenti 
— erről semmit sem tudnak. Ellenben egyre hatá­
rozottabban merül föl a hire Vilmos császár olasz- 
országi látogatásának és ebből folvólag következte­
tik Ferencz József királynak Umberto királylyai 
leendő találkozását is. Ez azonban még annyira 
bizonytalan valami s annyira nincs előkészítve, 
hogy Bruck báró épen most utazik el Rómából. 
Vilmos császártól Solms gróf Umberto királynak 
sajátkezű levelet ad át s azután elkíséri az olasz 
udvart Monzába. Ha tehát a német császár Olasz­
országba is utazik, a találkozás Monzában lesz.

A charentei választás, különösen a második 
mely a bonapartista jelöltet juttatta diadalra, ke­
gyetlen csapás a boulangizmusra, mely lassan bár. 
de biztosan látszik magát lejárni. Azonban a re­
publikánusok épen nem veszik hasznát ennek a 
kedvező fordulatnak, sőt mihelyt az ex-tábornok és 
hívei kezdenek rájok nézve veszélytelenek lenni, 
ismét belekötnek egymásba és illuzóriussá teszik a 
sokat emlegetett republikánus egyesülést. Az alkot­
mány revíziójának kérdése képezi a republikánus 
pártok közt az igazi választó vizet. Az opportunism

A hadi léghajók.
A legtöbb európai államban meghonosult immár 

a nézet, hogy a léghajóknak is jut, még pedig nem 
valami alárendelt jelentőségű szerep a modern 
harczviselésben. Hadi czélokra berendezett léghajói 
vannak is a legtöbb hadseregnek, csupán mon­
archiánk maradt vissza e tekintetben. A közös had­
sereg intéző köreiben azonban már élénken foglal­
koznak a kérdéssel s igy csak nagyon rövid idő 
kérdése, hogy a hadi léghajók nálunk is meghono- 
suljanak.

A léghajó fontosságát hadi czélokra már régen 
felismerték. A múlt század végén, az első franczia 
köztársaság háborúiban már szerepeltek a léghajók. 
Coutelle franczia százados erélyes és [szakavatott 
vezetése alatt az akkori léghajók jó szolgálatot tel­
jesítettek.

Ez időtájt Meudon-ban léghajózási iskolát is ala­
pítottak. Ez iskola növendékei voltak az első fran­
czia léghajós-csapat emberei, a kik úgy az erődö­
ket, valamint a táborozó ellenséges csapatokat a 
magasból megfigyelve, igen használható jelentéseket 
juttattak a fővezérlet kezeibe. így 1794-ben Mau- 
beuge-erődben, ChaUeroinál. 1795-ben Mainz ostro­
mánál, a Rastattból Stuttgarton át Donawörthig 
való előnyomulásnál, a würzburgi csata alatt stb. 
a felszállt léghajók igen sok esetben nagyon hasz­
nos felderítő szolgálatot végeztek. Miután azonban 
Coutelle időközben megbetegedett s kénytelen volt 
kilépni a hadi szolgálatból, az első katonai légha­
jósok dicsősége is úgy látszik véget ért.

1798-ban Bonaparte feloszlatta a meudoni légha­
józási iskolát és a léghajós-csapatot.

Francziaország az 1870—71-iki háborúig nem is 
bírt ezután katonailag szervezett léghajó-csapattal. 
E hiányt a franczia nemzetnél azonban pótolta a 
régi népszerű hajlam a léghajózáshoz.

Francziaországban ritka az olyan népünnep, me­
lyen egy. sőt néha több léghajó is ne szállana fel. 
Ez országban tehát mindig találhatók voltak jó ma- 
gánléghajósok, kik háború esetén szívesen bocsátot­
ták magukat a hadsereg rendelkezésére. Ezeknek 
1870—71-ben tényleg igen jó hasznukat vették Pá­
risban. 1870 szeptember hó 23-ikától 1871. január 
28-ig 61 szabad léghajó 155 egyénnel. 363 levél­
galamb és 9000 kilogramm súlyú levelek és sürgö­
nyök hagyták el Parist. A galambok közül ugyan 
csak 57 tért vissza, de 100,000 egyes sürgönyt 
hoztak magukkal a körülzárolt világvárosba. A 64 
léghajó közül hatot és 15 egyént, kik ezekben ül­
tek, elfogtak, két léghajó és ezek utasai nyomtalanul 
elvesztek.

Az 1870— 71-iki hadjárat után a franczia kor­
mány újra léghajózási tanfolyamot szervezett. A 
léghajó használhatónak bizonyult hadiczélokra. Cha- 
lais-Meudonban léghajósokat képeznek ki, mint 80 
évvel ezelőtt s itt a léghajózásra vonatkozó min­
den kérdést alaposan tanulmányoznak és gyakorla­
tilag megoldani igyekeznek. Nevezetesen 1878 óta, 
midőn Gambetta 200,000 frankot eszközölt ki a 
katonai léghajózásra, e tanfolyam, mely Renard és 
Krebs kapitányok szakszerű ..vezetése alatt áll, gyors

virágzásnak indult. Chalais-Meudonban ez idő óta 
jelentékeny sikereket értek el s Francziaországban 
meg vannak győződve a hadi léghajók szükséges 
voltáról. Ennek folytán mozgósítás esetén minden 
franczia hadtest hadilag felszerelt léghajó-osztagot 
is nyer, mely 5 léghajóból áll.

Az 1884—85-diki ton kin gi exediczió alkalmával 
részesültek a franczia léghajósok a tűzkeresztség­
ben. Az elért eredményekről szóló jelentések sze­
rint a léghajók igen nagy hasznára voltak a had­
seregnek.

Angolország az 1870—71-diki német-franczia had­
járat után szintén hozzáfogott a léghajózási-osztag 
szervezéséhez s 1879-ben a hadügyi kormányzat 
elhatározta a szárazföldi hadseregnél meghonosítani 
a léghajókat.

Pár év óta az oroszok is foglalkoznak a leghajó- 
zási kérdésekkel. Oroszország 1884-ben Franeziaor- 
szágból hozatott léghajókat, melyek Yon Gábriel 
feltaláló mintái után készültek s úgy látszik na­
gyon meg vannak elégedve a sikerrel.

Olaszország és Belgium hasonló leghajózási-osz- 
taggal bírnak s a beérkezett jelentések szerint az 
eszközölt kísérletek teljesen megfelelnek minden vá­
rakozásnak.

A Yon-féle táborozási léghajó-osztag áll egy szál­
lító kocsiból a léghajók számára, egy második ko­
csiból, mely a szükséges gáz előállítására szolgáló 
anyagokat viszi, a kábel-kocsiból gőzgéppel s több 
kocsiból a vas és kénsav szállítására.

Németország 1870-ben hasztalan nézett szét, 
hogy német léghajóst találjon, a ki képes lett volna 
a léghajót hadi czélokra alkalmazni. Végre is Cox- 
wel angol léghajóst szerződtette, ki két léghajót 
hozott magával. E két léghajóval tartotta gyakorla­
tait a két léghajózási osztag, melyeket 1870 aug. 
31-én szerveztek Kölnben s a melyek szeptember 
4-én Straszburgba vezényel tettek. Itt 75 nagy hor­
dóból edényt alkottat össze a szükséges gáznak 
horgony és kénsav segélyével való előállítására, de 
csak annyira mentek, hogy egy ízben egy léghajó 
egy emberrel mintegy 100 méternyire felemelkedhe­
tett. a nélkül, hogy valami eredményes kémszemlét 
végzett volna. Később a két osztagot Páris alá ve­
zényelték, de itt sem vehették hasznukat.

Az 1870—71-ki hadjárat után a porosz hadügy­
minisztérium a léghajózási kérdéssel szemben vára­
kozó állást foglalt el. A kedvező eredmények után 
azonban, melyeket a francziák 1879 óta Meudonban 
s a tüzérségi gyakorlótéréiben a léghajókkal elértek, 
Berlinben sem maradtak tétlenek. 1884-ben tényleg 
kísérleti állomást állítottak fel Berlinben, melyet 
1886-ban mint léghajózási osztályt a vasúti ezred­
nek rendeltek alá.

Lássuk most a kérdést, hogy háború esetén mit 
érhet a léghajó, mire használható s minő eredmé­
nyekre lehet kilátásunk ?

Az úgynevezett megkötött léghajó (ballon captif) 
úgy az erődöknél, mint a hareztéren a magasból 
való megfigyelésre használható. E czélból ezt drót- 
kábelen fel bocsátják, mely kábel bennsejében elzárt 
vezeték van a földdel való telefonösszeköttetés vé­
gett. A szél erősségéhez, a köd — és felhőképző­

déshez képest a megkötött léghajó 500 méter ma­
gasságra felbocsátható.

A 200 méteren felüli magasságnál a latkor igen 
jelentékeny s az egyes tárgyak, pl. fák, bokrok, az 
apróbb épületek, stb. egész 6—8 kilométer távol­
ságra szabad szemmel is jól felismerhetők.

A megkötöttségnél fogva azonban a léghajó a 
lég áramlatának hatása alatt folytonos mozgásban 
van. Mert a magasabb régiókban csak igen ritkán 
van teljes szélcsend.

A szélroham majd elölről, majd oldalról, hol fe­
lülről, hol alulról jön s igy a léghajó a legkülönbö­
zőbb mozgásokat végzi. Főleg a heves felsőszelek 
rohama szokott kellemetlen lenni, mert ha az erős, 
a léghajót a föld felé alábbszállni kényszeríti. A 
léghajó megerősítésének módjáról s a gondola oda- 
kapcsolásától függ, hogy a szélrohamokat a szem­
lélőre nézve lehetőleg ártalmatlanná tegyék. Külö­
nösen arra kell törekedni, hogy a gondola olykép 
legyen megerősíthető, hogy függőleges irányban ma­
radjon akkor is, midőn a szélrohainok a léggömböt 
valamely oldalra fordítják.

Különben aligha fog valaha sikerülni, hogy a 
léghajót az ingadozások alól mentesítsék s még a 
nem gyakorlott ember is végezhessen a lághajóból 
kémszemlét. Igen, a ki kémszolgálatra vállalkozik a 
léghajóból, ebben előbb gyakorlatot kell szereznie. 
A legfőbb katonatiszt gyakorlat utján megszerezheti 
a képességet, hogy bármely erős szélnél a léghajó­
ból sok mindent megfigyelhessen. A gyakorlatlan 
ember a himbálódzó léghajón sokkal jobban el lesz 
foglalva önmagával, semhogy a kémkedésre fordít­
hassa minden figyelmét. A léghajózási szolgálatban 
begyakorolt, hidegvérű katonatiszt azonban minden 
körülmények között képes lesz kémlelődni.

A megkötött léghajót a várharcznál úgy a tá­
madó, mint a védő felhasználhatja kémielési szol­
gálatokra. A léghajót az ellenség élőt fedett helyen 
megtöltik s azután felbocsátják. Hogy a léghajó 
mennyi ideig maradhat fenn a magasban, az a 
tüzérségtől függ. A tüzőrségnek, főleg a vártüzérség­
nek sok módja van arra a léghajót lelövöldözni, de 
végre is ez időbe kerül. A léghajó kosarában ülő 
a folytonos le- és felszállással megnehezítheti hosz- 
szabb időre az ágyú heirányitását. A léghajóról ez 
idő alatt kell a kémleléssel elkészülni. Külömben ha 
az ágyúgolyó találja is a léggömböt, a léghajós 
lassan esik alá a földre s itt a gyakorlott munká­
sok pár óra alatt újra kijavíthatják és ismét hasz- 
használható állapotba hozhatják a léghajót.

A kötött léghajónak a szárazföldi ^ütközetekben 
való használhatósága attól függ, ha az úgynevezett 
léghajó-vonat szervezve van. Ez azt jelenti, hogy a 
szállító eszközöknek1 rendelkezésre kell államok, 
melyeken a léghajó a szükséges pontra elvihető, a 
hol ezt lehetőleg rövid idő alatt meg is tölthessék 
és felbocsáthassák. Francziaország, Anglia, Oroszor­
szág, Olaszország és Belgium már bírnak ily lég­
hajó-vonatokkal, melyek működésbe lépve, lehetővé 
válik, hogy a két személyre berendezett léghajó 
3—3í óra alatt, az egy személyre berendezett 2 
óra alatt felszállhat. Ez oly eredmény, mely a lég­
hajók felhasználását nagyobb csatában lehetővé teszi.

A léghajó nagyon jó szolgálatot fog tenni ott, hol a 
lovasság már nem alkalmazható kémszolgálatra, az 
ellenséges csapatok mozdulatait megtudni pedig 
igen szükséges.

A ballon captif azonfelül kiválóan alkalmas jel­
zési szolgálatokra. Ha a beolajozott léggömb benső­
jében egy vagy több izzólámpát alkalmazzunk s 
ezeket a kábelvezetők segélyével hosszabb vagy rö­
vidé bb megszakításokkal meggy uj tjük, ily módon 
éjjel a Morsé-alfabetet nagyobb távolságra is jelez­
hetjük. A léghajó hasonlít a napkoronghoz, mely 
majd hosszabb, majd rövidebb ideig í'el-felcsil- 
lámlik.

A szabad, nem kormányozható léghajó a közvé­
lemény előtt alaptalanul került rossz hirbe. Egyre 
azt ismételgetik, hogy nem megbízható s azt, ki ily 
léghajóra száll, tulmerésznek mondják.

Bizonyos, hogy a ki nem jártas a léghajózásban, 
az merészséget követ el, ha a szabad léghajót hasz­
nálja. De a léghajón való utazást is épp úgy meg 
lehet tanulni, mint a tengeri hajózást, s arra nézve, 
ki kezelni tudja a léghajót, a légi utazás nemcsak 
nem veszélyes, hanem inkább élvezetes, mert sok 
érdekest és szépet nyújt.

Azt persze nem szabad állítani, hogy vihar vagy 
szélvész esetén a léghajóst nem érhetné baleset. Az 
olyan léghajós, ki bármely időben vállalkozik a légi 
útra, hasonló helyzetben van, mint a csolnakos, ki 
kedvező szélben indul ki a tengerre, a hol azonban 
vihar éri s önkénytelenül is fürdőt vesz.

A léghajózásnak is meg van az úgynevezett «mü- 
utazási» elve. Ez abból áll. hogy lehetőleg kevés 
teherrel a föld felett bizonyos egyenletes magasság­
ban haladhasson valaki s azon a ponton kössön ki, 
melyet magának a szél irányához képest választott 
A ki ezt megtanulta, nem viharos időben épp oly 
biztosan fog léghajójával utazni, mint bármely más 
járművön.

Az összes nemzetek gyakorolják is már a légha­
jóval való müutazást. A miben legmeszszebb a fran­
cziák vitték. A léghajózásban egyedül az viszi vala­
mire, ki ennek az elemét, a levegőt tanulmányozza 
s megismerni tanulta. Minden léghajózási csapatnak 
tehát igyekezni kell, hogy léghajósokat képezzen 
ki, a kik tudományos alapon a léghajózási szolgá­
latban jól begyakoroltatnak. E czél elérésére a gya­
kori, léghajón való utazás az egyedüli mód.

A mi a szabad, nem kormányozható léghajónak 
katonai czélokra való alkalmazását illeti, ez mos­
tanság csak a várharcznál használható. Itt azon­
ban úgy a védő, mint a támadó fél alkalmazhatja.

A védő a szabad léghajót első sorban mint szál­
lító eszközt használhatja, akár egyének, vagy pósta- 
galambok és hírek továbbítására. Páris 1870—71-i 
ostrománál bebizonyult, hogy ezt kevésbbé gyakor­
lott léghajósok is keresztülvihetik. De kémielési 
szolgálatra is használhatja a védő a léghajókat, 
főleg a körülzárolás első idejében, mert igy tud­
hatja meg, hogy az ellenség minő hadmozdulatokat 
tett s erről a póstagalambok utján értesítheti a 
várvédelem intézőit.

Valamely vár-támadásra nézve pedig kiválóan 
fontos a léghajók alkalmazása. A léghajó valamely

kedvező ponton felszáll, elhalad a kikémlelendő 
homlokzat felett s a körülzárolási övön belül ismét 
leszáll. Különösen a mióta a pillanatnyi fényképezés 
annyira tökéletesítve van, a szabad léghajó a leg­
jobb kémielési eszköz. A felvett fényképek mi kí­
vánni valót sem hagynak hátra, főleg mert könv- 
nyen nagyíthatók is, tehát kidomborítanak minden 
apróbb részletet. A kémszemle fényképezéssel össze­
kötve, a mihez a szabad szemmel való látottak is 
járulnak, már nagy siker. Természetesen, hogy e 
czél teljesen megvalósítható legyen, képzett léghajó­
sokra van szükség, a kik egyúttal fényképezni is 
tudnak s képesek nagy arányú kémszemlére. A pil­
lanatnyi fényképezést nem könnyű eltanulni s sokat 
kell gyakorolni.

Első sorban tiszteket kell elméletileg és gyakorla­
tilag léghajósokká kiképezni. Egyedül ezek tökéletes­
íthetik a léghajózást s csak ők bánhatnak el a 
szabad léghajóval, természetesen, ha teljesen isko­
lázott személyzet áll parancsukra, mely személyzet 
a léghajó előállításának módjával, ennek kezelésé­
vel, a gázképzéssel, szóval a szárazföldön elvégez­
hető minden munkálattal teljesen ismerősök és ennek 
titkaiba is be vannak avatva.

A léghajózást meg kell tanulni és ezt begyako­
rolni, valamint a léghajóból való kémlelést is. Á gya­
korlat dolga a léghajó kezelését eltanulni, hogy ezt 
hadi czélokra alkalmazni tudjuk.

Ha tehát háború esetén a léghajóval valamit el 
akarunk érni, a békében sokat kell gyakorlatilag el­
sajátítanunk és dolgoznunk. Cselekedni kell pedig 
ezt úgy a műhelyekben, mint fenn a levegőben.

A VILÁG VÉGE.
10

— AMERIKAI FALUSI REGÉNY. —

Irta: EDWARD EGGLESTON.

A mi Humphreyst illeti ő sem volt megelégedve. Az 
előbbi fejezetben helytelen hasonlattal éltem. Nem 
macska volt ő, ki bársony talpával nyúl a zsák­
mány felé, hanem csak horgász, kinek a horgába 
belekapott a hal. De még nem rántotta partra a 
halat. Érezte, hogy milyen vékony a fonal, a mely­
lyel Júliát magához kötötte. Ez a leány a szivét 
Ágostnak ajándékozta. Neki csak a szavát adta.

Hanem Humphreys ezt a csekélyt előnyt is, a 
melyet elért ügyesen akarta kizsákmányolni. És 
tudta, hogy fődolog most ezt a -jelenetet úgy fe­
jezni be, hogy kivívott előnyét megtartsa. Minél to­
vább marad Julia lekötve, annál jobb. És, tekintve 
az ember ravaszságát és a falusi leány egyszerű 
eszejárását, a dolognak bizony rossz vége lett volna 
Julira nézve, ha nem, ha nincs valami hiba, a mi 
a rósz emberek fondorlataiban mindig megvan. 
Olyan ember, mint Humphreys, sohasem értheti 
meg egy tiszta nő szerelmét. Egyes tényeket ismer­
het, de sohasem képes arra, hogy «az Ő helyzetébe 
képzelje magát.»

Humphreys gyöngéden jegyzé meg, hogy Julinak 
nem volna szabad ilyen sokáig künn tartózkodnia 
a hűvös éjjeli levegőn; sokkal becsesebb lény, sem-
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tál;, n ki!: egyáltalában nem akarják a revíziót, 
csaknem egyedül állanak, habár ők az igazi kon­
zervatív ek és Camot elnököt a magok emberének 
vallják: a revízió hívei: a radikálisok, boulangisták, 
szocziáldemokraták és az úgynevezett konzervált vek. a 
kik egymás ellen tusakodnak, s a kik közül az orleanis­
ták a radikálisokhoz, a bonaparlisták a boulangis- 
tákhoz állanak közelebb. E töredékek mindegyike 
nem azért kívánja a revíziót, hogy az alkotmányt 
javítsa, a szövegét világosabban fogalmazza, hanem 
mert az alkotmánynyal együtt magát a mostani 
köztársaságot is meg akarja buktatni, melynek he­
lyébe Clemenceau a szocziális köztársaságot, Pyat 
a kommünt, Boulanger a diktatúrát, Cassagnac a 
császárságot. Markau a királyságot akarja állítani, 
A Circle felszólítja Floqw t miniszterelnököt, hogy 
legalább azt mondja meg határozottan, hogy az al­
kotmánynak mely czikkeit akarja megváltoztatni, 
b gy legalább vége legyen a bizonytalanságnak. A 
-7- i-'Ordrc-ban Ránc előfeltételül az összes re- 
ruráikánusok egyesülését kívánja, de ezzel lehetet­
len* 1 kíván, a C'témenceau-féle Justice pedig ezt az 
egyes;',i "sí ugv értelmezi, hogy a népet hassa át az 
a meggyőződés, hogy a mostani gazdálkodás nem 

semmit; ez aztán a radikális zászló alá fogja 
mini mindnyáját s csakis e zászló alatt lehetsé- 

n s az alkotmány átdolgozása. A Bépublique Fran- 
C T'Sq minderről semmit sem akar tudni s azt 
rm*ni>, hogy minden gondolkozó republikánusnak 
óvakodnia kell a revízió kísértésétől. Ilyen képe van 
ma a köztársasági egyesülésnek.

J sztriaAIagyarország és Görögország mostani 
■. :szrnvát illusztrálja a következő athéni távirat,
mely ma érkezett hozzánk : Kosjel; báró osztrák­
ul rom követ az Akropolisz czimü hírlap tudósítója 
elő:1 k;jelenté, hogy 6 soha sem tett előterjesztést 
kormányánál a görög sajtónak Ausztria-Magyoror- 
szöggal szemben követeti magatartását illetőleg. 
Kos k ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
• k zvéieménv Görögországban Ausztria-Magyaror- 
szfigra nézve kedvezővé fog átalakulni. Kdlnohj 

külügyminiszter nyilatkozatát Kősiek báró úgy 
i:.:.u. mint Ausztria-Magyarország Görögországgal 

szemben követett magatartásának és politikájának 
ki:oívasát, mely politika nem gördít akadályokat a 
hellenizmus fejlődése elé a Keleten. Kosjek báró 
visszautasítja amaz állításokat, mintha Macedóniá­
ban osztrák-magyar ügynökök járnának, valamint 
n- mely lapok állításait, melyek AiIsztria-Magvaror- 
szágo1 azzal vádolják, hogy Görögország és Török­
ország között a viszályt szítja. A követ nagy je­
len1 őseget tulajdonit Kálnoky gróf nyilatkozatainak.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő fizet din 
kei, 1 kiknek előfizetésük m. hó régével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m él tóztassana k.

Lapunk előfizetési ára;
gy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.............. .. 10 frt

kér hóra . . . . 3 frt (50 kr. egész évre.............. 20 frt
?.rom hóra ..5 frt — kr.
Lavunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után

következő napokon is megjelen.
7 előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 

az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
h vett 8 írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják"

Az el űzető nevének, czimének. lakhelyének s az utolsó 
pesti nak tisztán olvashatóiig kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
J\< gielőfizetőink legezétszerlibben cselekszenek, 

Ja czi ni szalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
ejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
tav .r vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

hogy veszélynek tehesse ki magát. Ez a hízelgés 
balzsam volt a sebzett szívnek s tetszett is Julinak. 
Ha Humphreys beerte volna ezzel, talán győztes is 
murán: volna. De egy szerelmes vőlegényre nézve 
nagyon keserves lett volna, ennyivel beérni. Máskép 
kellett a leánytól elválnia, ha azt a benyomást akarta 
ielkeben meghagyni, hogy visszavonhatatlanul hozza 
van lanczolva.

Kitünően játszott gyöngédséggel hajolt le hirtelen 
s emelte föl a lány kezét, hogy megcsókolja.

Ez fölrázta Julit kábulíságából. Elöbb-utőhb min­
denesetre föl kellett volna ébrednie. De ha egv leány
i ven embernek a hatalmában van, akkor a korai 
é-bredes nagyon kívánatos.

Humphreys kezének és ajkának az érintésére bor­
zongás futott végig a leány tagjain, oly borzongás, 
melyet Humphreys is megerzett. Juli csak most 
ébredt sejtelmére annak, hogy mit jelent egy olyan 
emberrel való házasság, ki ellen minden érzése föl­
lázad.

Vm öngyilkosság, hanem saját lelkének meg­
ölése.

f 2v taszította el azt a kezet, mintha kigvó lett
volna.

— Humphreys ur, mit is mondtam ? En nem le­
hetek az öné: Xern szeretem önt! Ma este nem bi- 
r- k uralkodni magamon. Vissza kell vonnom azt, a
mit mondtam.

— Nem, Júlia. Engedje, hogy Júliámnak nevez­
zem. Ne repessze meg a szivemet !

De a fonal már kisiklott a Humphreys kezéből, 
f ' minden gyengéd szó. a melyet mondott, csak 
még reménytelenebbé tette az ügyét.

Nem lehetek a neje — bocsásson szobámba, 
monda Juli s elfutott.

Ekkor eszebe jutott, hogy az ajtaja be van re­
teszelve belülről. Hiszen az ablakon jött ki. Vissza- 
h -'hűit hát, és Humphreys felfogta, hogy ez mek­
kora előny reánézve.

Nem oldhatom fel szava alól. Engedjen ma­
gának időt a 'gondolkozásra, mielőtt ezt követeli 
tőlem. Tér;en most pihenni, és ne cselekedjék meg­
fontolatlanul.

Ott állt közte és az ablak közt hallani vágyva 
egy szót. a melybe belekapaszkodhatnék.

A Juli fekete szemében fény villant meg . ..
— Most már tisztán látok : Ön felhasználta iz­

gatott állapotomat és le akar kötni a szavammal... 
On rossz ember ... és én most már — gyűlö­
löm önt !

Juli szinte jobban érezte magát ez után. A gyű­
lölet ily esetekben az egyetlen egészséges indulat. 
Erős kézzel tolta léire az énekmestert, föllépett a 
hintaszékre, besuhant az ablakon s bezárta. Össze- 
húzta a függönyt s mivel kelméjét vékonynak találta 
gyorsan el fújta a gyertyát, hogy a sötétség nyájas 
íátyolával övezze mngát.

Hallotta a Humphreys halk, tol vajszer ü lépteit, a 
mi :l szófiájába vissza sompolvgott... Hogy ezután 
elájult-e vagy elszunynyadt, azt nem tudta volna 
határozottan megmondani. Megvirradt minden köz­
beeső idő nélxüí, melynek a múlását észre vette 
volna. Fájt a feje, alig bírt megáliani a lábán, s im

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,, Egyetértés11 kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6* szám alá) küldendők.
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A fürdoévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közöltéiül. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalag felragasztása is ajánlatos.

----- Személyi hírek. Rudolf trónörökös tegnap 
délelőtt vadászkirándulásra ment Aspernbe s este­
felé ismét visszatért Becsbe. — Albert szász király 
és neje Karola királyné e hó 10-dikén érkeznek 
Stockholmba. Oszkár svéd király látogatására. — 
Abbas bej örökös herczeg és Mehetned Ali bej herczeg, 
Mehetned Tevfik egyiptomi khedive fiai, a kik most 
mint a Terézián um növendékei Becsben időznek, 
vizsgáik után hosszabb körútra indulnak Németor­
szágba és Oroszországba — Sir Augustus Ragéi becsi 
angol nagykövetet hir szerint visszahívják s konstan­
tinápolyi nagykövetet nevezik ki helyébe bécsi 
nagykövetté. — Apponyi Albert gróf ma délután 
atyja látogatására Eberhardra utazott, ahol nyolez 
napig fog időzni. — Telcszkg István igazságügymi­
niszteri államtitkár e hó közepén fürdőhasználatra 
Karlszbadba utazik. — Székács Ferencz a buda­
pesti törvényszék büntető osztályának vezetője, ma 
hosszabb szabadságra ment: távoliétében Brink­
mann Antal törvényszéki bíró fogja az ügyeket ve­
zetni. — Schlauch Lörincz nagyváradi püspök a 
napokban Szalon tán, Ságiban és még több helyen 
fog bérmálni. — Habitant gróf állapotában tetemes 
javulás állott be, úgy hogy nemsokára visszatér 
Londonba, s ismét átveszi az olasz nagykövetség 
vezetését. — Don Hektar Alvazer az argentínai 
köztársaság uj rendkívüli bécsi követe szombaton 
külön kihallgatáson volt a királynál s átadta meg­
bízó levelét. — Cantacuzene herczeg, a bécsi orosz 
nagykövetség első tanácsosa a napokban visszatér 
állomására. — Dr. Béthy László múzeumi őr tanul- 
mánvutjában Turin bői Genuán, Pizán, Rómán és 
Nápolyon ár. Firenzébe érkezett s innen a napok­
ban Bolognába megy.

— Viktória özvegy császárné, mint Berlinből 
írják, pár nap óta ismét visszatért rendes életmódjához. 
Az özvegy császárné minden nap reggel mar nyolez 
órakor elhagyja Frietirichskron kastélyt és áthajtat a 
Havel túlsó partján, a királyi család számára felállított 
fürdőházacskához. A császárné nagyon szeret úszni s 
gyakran kiúszik a folyó közepére, hova azonban bizton­
ság okáéit egy lakáj kiséri ladikkal. A reggeli séták és 
a fürdés nagyon jó hatással vannak a császárné egészségi 
állapotára. Az elhunyt császár leányai közül, ugv látszik 
Zsófia herezegnő tud legkerésbbé megbéküini azzal 
a csapással, mely családját érle. A herczegnők azelőtt 
nem egyszer egyedid is kimentek az erdőre kocsizni, 
lovagolni vagy sétálni, most azonban mindig együtt van­
nak. A császárné úgy kilenc/, óra tájban szokott a ii'ir- 
dőházbol a kastélyba visszatérni. Dejeuner után a csá­
szárné meglátogatja megboldogult férje sírját. Ezt külön­
ben ebéd után ;s megszokta tenni. A császárné augusz­
tus előtt aligha elhagyja Friedrichskront. Hogy hová 
megy, az még nem bizonyos, de valószínű, hogy 
Svájczba utazik, vagy pedig Homburgban telepszik meg. 
— Ezzel ellentétben a eWorld» azt írja, hogy a csá­
szárné már e hó folyamán megkezdi utazását s először 
Schwalbachot és Reichenhalit látogatja meg, honnan ké­
sőbb Svájczba utazik. Viktória császárnénak az említett 
lap szerint nagy szüksége van az üdülésre, mert sokat 
szenved idegbajban s a múlt év izgalmai egészen tönkre 
tették szervezetét. Őszre fia• a 13bb leányaival együtt 
Angliába készül, a telet pedig alkalmasint Olaszország­
ban fogják tölteni. Az a hir, hogy Viktória császárné 
Koblenzbe készülne, valótlan, mert ide Auguszta csá­
szárné költözik, La Badenbol visszatér. A koblenczi kas­
tély különben is az Auguszta császárnéé.

— Gydßsißtenitiüztelet Ferdinand császárért. 
Mint Béesbö! Írják, ma délelőtt 11 órakor a Hofburg- 
ban gyászistentisztelet volt Ferdinánd császárért. Az ün­
nepély, minthogy az udvar nincs Becsben, a legnagyobb 
csendben folyt le. A gyászszertartást dr. Mayer Lörincz 
udvari pap és az udvari káplánok végezték. A templo­
mot rendkívül válogatott közönség töltötte meg.

az Ágost levele ott hevert a földön. Meg egyszer 
elolvasta, ha nem is világos értelemmel, de keve­
sebb elfogultsággal. Csodálkozott a saját elhamar- 
kodásán. Járkálni próbált a házban, de az esteli 
izgatottság és szenvedései következtében olyan fő­
fájása támadt, mely elkáhitotta. megbénította, és 
arra kényszeritette, hogy! ismét lefeküdjék.

Abban a félig éber, félig szendergő állapotban fe­
küdt ott. melyet az ideges fejfájás rendesen elő 
szokott idézni. Ugv érezte magát, mint pókhálóban 
a légy, melyet a pók meg akar fojtani. Udvarias, 
mosolygó pók, de melynek a mosolya csak a fél- 
arezra terjed ki és sohasem ér föl a szemig. A 
póknak strulli volt. a nadrágja alatt és vörös ba­
jusza. és Juli borzongott. a mint a pók lassankint 
behálózta.

Megkísérelte, hogy elűzze ezt a látománvt. De 
minél badarabb valamely látománv, annál nehezebb 
elűzni. Mert im, most a pók megcsókolta a kezét. 
Ekkor Julinak ugv tetszett, mintha nagv erőfeszí­
tést. téve szétszakította volna a hálót. De a szár­
nyai meg voltak bénulva s lábait összekötözték a 
háló finom szálai. Nem tudott menekülni. Hát 
senki sem segít rajta, ugv a mint ő segített ki 
néha egy-egy szegény legyet a lábaira tapadt pók­
hálóból ? . . .

És egész nap folyvást vissza-visszasülyedt ebbe a 
félig öntudatlan állapotba, és mindig újra meg újra 
kérdezte, hogy hát nem segit-e rajta senki.

Estefelé az anyja hozott neki eg\ csésze teát 
meg vajas-kenyeret, és a mennyire Juli csak emlé­
kezni tudott, most történt először, hogy Andersenné 
megkísértett iránta némi gyöngédséget tanúsítani. 
Esetlen kísérlet volt biz az. mert ha az anya és 
gyermeke közt egyszer szakadás támadt, nehéz azt 
áthidalni. És mivel Andersenné kényelmében érezte 
magát e szerepében, egyszerűen elejtette s vissza­
téri. az ő régi biztos módszeréhez, kijelentvén, a 
mint az ajtót behúzta, hogy örül, hogy Juli vala- 
hára ismét visszanyerte az öt érzékét és visszatért 
a rendes kerékvágásba. Mert Abiguil asszony na­
gyon szemléltető képletekben szeretett beszélni.

Juli ebben a megjegyzésben eleinte semmi külö­
nöset sem talált. De azután eszébe jutott, hogy 
Humphreys bizonyosan beszélt az ő anyjával vala­
miről, a mi tegnap este történt, s a mi megmagya­
rázza ezt az anyai dicséretet. Azután ismét vissza- 
siilyedt zsibbadtságába és újra a pók hálójában 
látta magát, s előtte volt a pók, kiczirkalmazott 
mosolygásával, óralánezon függő csecsebecséivel, 
bajuszával! És a pók be akarta őt fonni, s ő 
«igen»-t mondott. És Juli látta azt a kis szót is. A 
pók felkapta, beleszőtte a hálóba s behálózta vele 
őt is. És ő szét tudott tépni minden szövedéket, 
csak azt nem, mely a tulajdon ajkáról elhangzott 
kicsi szóból volt ráfonva. Az erősen odalapadt 
hozzá, s nem bírt menekülni, mozdulni . . .

Ágost nem segíthette ki belőle — nem akart el­
jönni. Édesanyja meg inkább a póknak segített. De 
ép ekkor állott elő Cynthv-Anna a seprűvel. Vajon 
meglátja-e őt és lesepri róla a pókhálót ? Szólítani 
akarta, de ah. nem tudott szólni, hiszen ö csak 
légy! Már közel volt a meghaladáshoz ... A pók

— Egyptoml herczegek szünidei utazása. Mint
Cöcsből Írják, Mehened Tewíik, egyptomi khedive fiai 
Albas bey és Merned Ali bey, miután a Teresiánumban 
a vizsgákat letették, hosszabb útra indulnak Német és 
Oroszországba, A szükséges előkészületek megtétele 
ez élj á bél a két herczeg már átköltözött a liotel Metro- 
polba, hova Kairóból már kiséretök is megérkezett.

— Jubiláló tanár. Sipeki Balázs Árpád kir. taná­
csos, giizii. akadémiai igazgató Magyaróváron, jul. lÉ-én 
ünnepli meg 25 éves tanári jubileumát. Az ifjúság dísz- 
ünnepet, bankettet rendez a jubiláns tiszteletére.

— Az unitárius püspök körútja, Ferencz József, 
az erdélyi unitárius püspök, a legközelebbi hetekben 
meglátogatja a székelyföld összes unitárius egyházait s 
ez alkalommal elvégzi a felmerült ügyeket, melyeknél 
beavatkozása szükséges. Hívei ünnepélyesen fogják fo­
gadni a püspököt.

— Pétervári németek koszorúja Frigyes császár 
sírján. Pétervárról azt az érdekes hirt táviratozzak, 
hogy az odavaló németek egy küldöttsége elindult Ber­
linbe s egy ezer rubel értékű ezüst babérkoszorút visz 
magával, melyet a Frigyes császár sírjára fognak le­
tenni.

— Popov őrnagy Budapesten. Érdekes vendége 
volt néhány napig Budapestnek. A Bulgáriában nem ré­
giben elitéit és a fejedelem által megkegyelmezett Po­
pov őrnagy volt ez, aki Bulgária politikájában kiváló 
szerepet játszott s kérlelhetlen orosz gyűlöletéről volt 
nevezetes. Popov Őrnagy három napig tartózokdott a fő­
városban, megnézte Budapestnek nevezetesebb utczáit 
és épületeit és a Hungáriában lakott. Az őrnagy körül­
belül 35 éves, elegáns kinézésű és előkelő magatartása 
férfi. Folyékonyan csakis bolgár nyelven beszél, a fran- 
czia nyelvet csak töri. Egész itt tartózkodása alatt pol­
gári ruhát viselt és nem érintkezett senkivel. Esténkint 
a Hungária ét-termében gyönyörködve hallgatta a czi- 
gány zenét. Popov tegnap hagyta el Budapestet, Bécs- 
nek vette útját, a honnan Németországba megy. Az őr­
nagy utazásának czélja ismeretlen.

— Hírlapíró ünnepély Kopenhágában. Kopenhá- 
gából táviralozzák, hogy a dán hírlapírók ott időző kül­
földi kollégáik tiszteletére ünnepélyt rendeztek a Skods- 
bergen. Az ünnepély nagyon sikerült s körülbelül két­
százan vettek részt benne. Az összegyülteket Hansen 
tanár, a hírlapíró egyesület elnöke üdvözölte. I)r. Ma- 
nicus, a Berlingske Tidende szerkesztője lelkes beszédet 
mondott, melyben különösen a dán királynak a kopen- 
hágai gazdasági kiállítás körül szerzett érdemeit emelte 
ki; elmondta, hogy a kiállításnak nagy nemzeti jelentő­
sége van s hogy úgy lehet tekinteni, mint az északi 
országok találkozását a gazdasági térén. Végül megem­
lékezett az északi országok uralkodóiról s az idegen 
államfőket is éltette, mint a kiknek szintén részök van 
a mii sikerében. Bille kamarás a sajtóra mondott toasx- 
tot, mire Sonneman a Frankf. Ztg. képviselője, Vachow: 
a Temps képviselője s Carotti olasz biztos válaszoltak, 
megköszönve a figyelmet. A Nordd. Alig. Ztg. képvise­
lője : Waldt. Zedwitz őrnagy, a külföldi sajtónak Frigyes 
császár halála alkalmával tanúsított magatartására tett 
nehány elismerő észrevételt, a mi általános tetszést kel­
tett. A lakoma után a vendégek gőzösön tértek vissza 
Kopenhágába s a kivilágított Tipoliban megnézték a 
tiszteletűkre rendezett tűzijátékot.

— megszüntetett egyetem. A félhivatalos «Kijews- 
koje Slowo» azt a hirt közli, hogy a dorpati német 
egyetemet a tanév végén véglegesen bezárják s helyette 
a jövő tanévben Wilnában nyitnak meg egy orosz 
egyetemet.

— miniszterek szabadságon. Tisza miniszter- 
elnök, ki ma reggel Lajos-Kazáról ismét a fővárosba 
érkezett, pár nap múlva, mint értesülünk, hosszabb 
időre Gesztre utazik. — Fabiny igazságügyminiszter 
holnap háromheti tartózkodásra Gasteinba utazik. — 
Széchenyi Pál gróf kereskedelmi miniszter tegnap több 
heti tartózkodásra Lábadra utazott. — Trefort közokta­
tásügyi miniszter, ki most pár hetet Felső-Magyarorszá- 
gon fog tölteni, július végén Salzkammerguthba utazik. — 
Fej ér váry Géza b. honvédelmi miniszter a nyáron át a 
fővárosban marad.

— Jókedvű muszka. A bécsi Ronacher-féle helyi­
ség tegnap izgalmas jelenet színhelye volt. Este nyolez 
óra felé, mikor Görgényi Etelka magyar énekesnő első 
dalát elénekelte, a függönyt lebocsátották. Egyszerre az 
egyik páholyban feltűnt egy úri ember, a ki szüntelenül 
tapsolt, dobogott, az énekesnő nevét kiáltozta, s mikor 
ez mind nem használt, kirántott zsebéből egy revolvert

megragadta . . . Nem bírt mozdulni — a pók rá- 
mosolygutt . . .

Borzadva ébredt fel Juli. Éjfél volt.

XV.
A Juli egészséges szervezete ellentállott annak a 

betegségnek, a mely fenyegette. A fejfájással elmúlt 
a láz is. Most csak egyet érzett: barátnőre volt 
szüksége. De az a rideg vallásosság, mely a Cvnthy- 
Anna arczán tükröződött, sohasem ébresztett ő 
benne rokonszenvet. Mindig úgy tetszett neki, 
mintha Cynthv-Anna az ő szerelmét ép úgy kár­
hoztatná, mint anyja. De mégis csak Cvnthy-Anna 
volt az egyetlen, a kitől tanácsot és segedelmet 
várhatott. Nem megjelent-e neki álmában is a sep­
rővel? Segítséget fog tőle kérni! Igen, kell e rideg 
külső alatt szívnek is lenni!

De hogyan juthasson vele érintkezésbe? Az anya 
gyöngéd vigyázata sohasem hagyta egyedül Cvnthy- 
vel. Talán épen az az óvatosság sugallta neki azt 
a gondolatot, hogy Cynthyben szövetségesre talál­
hat. Ki kell valahogy csinálnia, hogy beszélhessen 
vele. De mikép? Csak egy mód volt. Feketeszemü 
nők nem szeretik a halogatást. Helyesen bár, vagy 
helytelenül, Juli mindig gyors elhatározással csele­
kedett.

Még mielőtt világosan megfontolta volna a tervet, 
már fölkelt s magára kapta karton-ruháját. De még 
egy nagy akadály volt: Humphreys sokáig szokott 
fen maradni s ha most is künn találna lenni az er­
kélyen ? Ha a folyosón találkoznék vele ? S ez 
rosszabbnak tetszett, mintha egy egész indián-törzs- 
zsel kellene találkoznia!

Hallgatózott s kitekintett az ablakon: de nem tu­
dott magának bizonyosságot szerezni. .. Elhatározta, 
hogy megkoczkáztatja . . .

Halk léptekkel és dobogó szívvel ment ki a fo­
lyosón az erkélyre, a ház hátsó felére. A hátsó er­
kélyre érve, jobbra fordult s ott állt a Cynthy ajtaja 
előtt. De most újabb aggodalom lepte meg. Ha 
Cynthv-Anna meg találna ijedni és kiáltana ? . ..

— Cynthy! Cvnthy-Anna! szólt Juli megállva a 
csekély bntorzatu szobában az ágy előtt.

— Cynthy! Cynthv-Anna!
Ha Cynthv-Anna az épület valamely más részé­

ben hált volna, a kiáltása — mely asszony ne si- 
koltaná el magát, ha megijesztik? — a kiáltása 
rögtön talpra szökkentette volna az egész csalá­
dot. De az adott körülmények közt nem történt 
semmi.

— Az istenért, gyermek, mit csinálsz itt? Elment 
az eszed ? Eredj vissza tüstént a szobádba.

S Cvnthy-Anna már föl is kelt és vonszolta 
Julit a karjánál fogva.

— Nem ment el az eszem, Cynthv-Anna, és nem 
megyek vissza a szobámba — addig, a mig ki 
nem beszéltem magamat veled.

— Hát mi bajod, Julcsa? monda Cinthy, leülve 
az ágyára és előkészítve magát arra, hogy ujból 
folytassa a régi harezot a kötelesség és a hajlam 
közt. Cynthy mindig kísértésnek látta magát kitéve, 
s mihelyt Juli azt mondta neki, hogy közölni valója 
van számára, Cynthy-Anna meg volt róla győződve,

és orosz káromkodások közt elkezdett vele hadonászni. 
A közönséget kimondhatatlan rémület fogta el, mely 
csak akkor kezdett kissé lecsillapulni, mikor Riedel 
művezető elszántan belépett a látszólag részeg orosz 
páholyába és kicsavarta kezéből a revolvert. Eközben a 
napos rendörtisztviselő is megjelent és bekísérte a dü­
börgőt az őrszobába, a hol kiderüli, hogy az illető 
moszkvai és jelenleg egész családjával Becsben tartóz­
kodik. A lelkes müpártoló kihallgattatásakor oly töredel­
mes megbánást mutatott, hogy a rendőrtisztviselő újra 
visszaengedte őt páholyába. De a kötekedő muszka 
még azután is több apróbb botrányt provokált, a melyek 
következtében éjféltájban mégis letartóztatták. A kihall­
gatás alkalmával azt vallotta, hogy franezia származású, 
de mint moszkvai gyáros, már oroszszá lett. A neve 
Ditfoy. A revolvert állítólag már két év óla folytonosan 
magánál hordja, de még senkiben sem tett kárt vele. A 
revolvert elvették tőle, más baja azonban nem történt.

— BIegmagyarosított helyífégnevelt. Magyaror­
szágon még mindig sok olyan község van, melynek ma­
gyarságára nehéz lett volna a nevéből következtetni. 
Most egy nehány nyal apadt ezeknek a számuk. A bel­
ügyminiszter ugyanis megengedte, hogy Torontálmegye 
több községe idegen hangzású nevét megmagyarositsa, 
illetőleg más névvel cserélje fel. A megváltoztatott hely­
ségnevek ezek : Albrechlsflor — Kis-Teremia, Hánát- 
Komlós — Nagy-Komló?, Biliét — Billed, Dugoszelló — 
Nyerő, Farkasain — Farkasd, Föenv — Fény, Heufeld 
— Nagy-Tószeg, Horváth-Cseney — Horváth-Csene, Ja- 
buk a — Almás, Keresztár (te»építvényes) — Keresztes, 
Constanczia — Kun-Szőllős, Krivabara — Újfalu, Leo- 
poldova — Csenta, Nagy-Margitta — Nagy-Margita, 
Margitieza — Kis-Margita, Mollydorf — Mollyfalva, 
Nagy-Györgyfalva — Sándoregyház, Német-Szárcsa — 
Szárcsa, Ovesa — Bárányos, Szt-Mihály — Vég-Szt- 
Mihálv, Szerb-Cseney - - Szerb-Csene, Szaravolla — 
Sárafaiva, Triebswetter — Xagy-Osz, Kranyova — A rács, 
Hajdusicza — István völgy, Német — Németh, Marien­
feld — Nagy-Teremia, Űzd in — Ozora, Verbicza — 
Egyházaskér, Neudorf — Réva-Ujfalu, Czernabara — 
Fekete-ó, Szakula — Turonlál-Sziget, Szeleus — ivevit- 
Szúllös, Debeljácsa — Torontál-Yásárhely.

— A színigazgató b esz úja. Trienlbol a követke­
zőket Írják: Városunkban St-Virgilius napját minden 
évben fényesen meg szokták ünnepelni, s az ünnepélyek 
változatos szórakozásaikkal, a nemzeti tombolával, a 
nagy tűzijátékkal, stb. sok idegent vonzanak a város 
falai közé. Az itteni színház imprezárióia ebben a kö­
rülményben bízva, arra az estére erősen felemelte 
a helyárakat, a minek az lett a következménye, 
hogy a ház majdnem teljesen üres maradt. Az 
imprezárió e miatt boszankodva, kiállt a színház 
elé és az arra menő parasztokat és kézműveseket mind 
becsőditette a színházba. Képzelhető az a feltűnés, me­
lyet ennek a tarka karavánnak a megjelenése keltett. A 
páholyközönség, mely szokás szerint estélyöltözethen je­
lent meg, renuklvül megütközött a fényes felvonuláson, 
s az idegenek, a kik drága pénzen vásárolták össze he­
lyeiket, nem kevéssé boszankodtak, hogy viele szom­
szédságuk akadt. Az imprezárió a közönség szemre­
hányásaira vállat vont, és csak annyit mondott, hogy 
miután nem akadt közönsége, jónak látta a színházat 
igy megtölteni.

— Carmen Syltra III. Frigyesről. Carmen Sylva, 
a román köitö-királyné, lll-ik Frigyes német császárról 
egy verses költői allegóriát irt, mely az elhunyt csá­
szári, mint hadvezért, martyrt és mint a leggyöngédebb 
atyák és férjek egyikét di sőili. A királynő a költe­
ményt saját kéziratában elküldte a császár özvegyének, 
arra kérvén őt, hogy «a költőnő könyvit egyesítse a 
magáéival.» Viktoria császárnét a költemény oly mé­
lyen meghatotta, hogy köszönő levelében azt irta a ki­
rálynőnek, hogy férje halála óta azok voltak a könnyeb­
bülés első könyei, melyeket a gyönyörű versek olvasá­
sakor ontott. A költeményt nem fogják kinyomatni s 
mint Carmen Sylva ajándéka, csak kéziratban marad az 
özvegy császárné kezei közt.

— Felhőszakadás. A napokban Jászfényszarun 
nagy felhőszakadás volt, úgy, hogy a Galga és Zagyva 
elhagyták medreiket és egészen döntötték a rétegeket, 
melyeken a szénatermés már boglyákba volt gyűjtve. 
A szénatermésben nagy kar esett.

— Feloszlatott diák-egylet. Az 1882. év óta 
fennálló «Csehországi német tanulók egyesületét» az 
alapszabályokban meghatározott működési határok át­
lépése következtében a bécsi helytartóság a múlt hó 
28-án kelt rendeletével feloszlatta. Á fiatal urak ugyan­
is azt a meggondolatlanságot követték el, hogy politi­
záltak, holott ez a foglalkozás semmiképen sem volt 
felvéve az egylet bevallott czéljai közé. Különös gyö­
nyörűséget találtak abban, hogy antiszemitáskodjanak. 
Most mar testületileg ezt sem lehetik többé, mert utolsó 
gyűlésüket a múlt pénteken tartották meg.

hogy ebben a gonosz ellenség kísértése lappang, 
hogy olyasvalamit tegyen, a mit a biblia szigorú 
magyarázata szerint tennie nem szabad. Már pedig 
Cvnthy-Anna a «szigorú biblia-magyarázók» közé 
tartozott.

Juli, midőn látta, hogy Cvnthy-Anna hallgatni 
akarja, nem tudott belefogni abba, a mit mondani 
akart. A legrosszabb mód. beszélgetést kezdeni, az ha 
azt mondjuk, hogy beszélni valónk van. Mikor egy 
indián azt a szándékát nyilvánítja, hogy «nagy be­
szédet» akar tartani, rágyújt a pipájára és mély 
hallgatásba merül, várván, hogy a «nagy beszéd» 
önmagától fog belőle kiáradni. De Juli, mivelhogy 
neki sem pipája, sem indiánus egykedvűsége nem 
volt, kénytelennek látta magát arra, hogy elszántan 
belekezdjen. A várakozásnak minden múló pillanata 
rosszabbá tette helyzetét, mert minden pillanat 
múltával jobban kétkedett a Cynthv-Anna részvé­
tében.

— Oh, Cynthv-Anna, én olyan boldogtalan va­
gyok !

— Igen, mondtam is ma reggel édesanyádnak, 
hogy boldogtalannak látszott és valami vértisziitó 
orvosságot kellene bevenned. De anyád olyan nagy 
barátja a gőzkurának, hogy semmi másban nem 
hisz, mint kukoricza- forrázatban és az effélékben.

— Oh, kedves Cynthy, nem ez a baj! Itt a keb­
lemben, a szivemben van a fájás. Nem tudom, mi­
hez fogjak.

— Azt gondoltam, már elhatároztad magadat. 
Anyád azt beszélte, hogy jegyben vagy Humphreys 
úrral.

, (Folytatása következik.)
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— Először, te nagyon is jó vagy nekem. Másod­
szor, túlságos okos vagy nekem. Harmadszor, nem 
vagy sportsman.

~ Á jóságot és okosságot könnyen el lehet vi­
selni, miután ezek is inkább az eszményi Adrian 
tulajdonságai, mint a valódi férfiúé. De attól tar­
tok, hogy sportman sosem lesz belőlem.

— Azt szerettem volna, ha férjem vadász-falkát 
tartana és négyszer hetenként vadaszna, sóhajtá 
Helén oly arczkifejezéssel, mint egy gyermek, kitől 
egy kedvencz-játékot elvesznek.

— Kedvesem, én soh" sem lehetek tipikus angol 
nagybirtokos; sem nem engedhetem meg a feleség­
nek, a kit szeretek, hogy napjainak és gondolatai­
nak íele részét a vadász-sportnak szentelje. Hele- 
nem, én veled akarom megosztani az életet; egész 
napra óhajtom társaságodat, gondolataidat, szivedet

és egész lényedet. Nem szeretném, ha gondola­
taidat a lovakra és kutyákra pazarolnád.

— Ugv neveltettem lel, hogy jobban szeressem a 
négylábú barátaimat, mint másokat.

— Talán sohasem volt barátod, a ki úgy szere­
tett volna, mini én. Helen, az ilyen barátság köve­
telő. Ennek áldozatot keli hozni. *

_ A föld leghidegebb helysége a tudományos
kutatások eredménye szerint Verchojausk kele'szibériai 
város, mely az északi szélesség 67^", s a keleti hosz- 
szuság 134°-a alatt fekszik, a Java folyam v- Jgyében 
9 méternyire a völgyfenéktől és 107 méternyire a tenger 
színe felett. Itt 1881 óta rendszeres megfigyeléseket 
tesznek, melyek kiderítették, hogy ott a legkisebb hő- 
mérsék —53.6° Celsius, s a legnagyobb -rl5.7 fok 
Celsius.

— Verekadég a baroselonai kiállításban. Bar
czelonában a kiállítás kezdetén a kiállítási bizottság be­
tiltotta a kiállított tárgyak eladását. Ez az intézkedés 
sok elégedetlenségre adott alkalmat, a mi odáig fajúit, 
hogy, mint Barcelonából Írják, legújabban a franezia 
kiállítók és a rendőrség között tettlegességre került a 
dolog. A franezia osztály kiállítói ugyanis kieszközölték, 
hogy a tárgyakat eladhassák, csak helyükről elmozdí­
tani nem szabad a kiállítás bezárása előtt. E rendszabály 
betartására aztán a rendőrség két.űzött éberséggel ügyelt. 
A napokban az egyik kiállító segédje meg akart egy tár­
gyat mutatni egy vevőnek s az árut kivette a helyéről. 
Alig hogy ezt egy rendőr meglátta, megrohanta a se­
gédet, mire a kereskedő a segéd védelmére sietett. A 
nagy zajra összefutott rendőrök és kereskedők között 
hirtelen valóságos csata fejlődött ki s ha a spanxol osz­
tály vezetője, meg a franezia konzul erélyesen közbe 
nem lépnek, nagyobb baj is lehetett volna. A vereke­
désnél több könnyű sebesülés történt.

— Gyilkosság a törvényszéki teremben. Alig 
egy pár napja, hogy az ismeretes Skokan-íéle törvény- 
széki dráma lefolyt a bécsi bíróság előtt s most Udine- 
böl hasonló eset hírét táviratozzak. Procemicaban Ro- 
daro asszony feljelentésére egy munkást becsület sértés 
miatt elitéltek. Midőn az ítéletet kihirdették, a vádlott 
revolvert rántott elő zsebéből, s mielőtt az örök közbe 
léphettek volna, a panaszos asszonyt lelőtte. Ekkor még 
több lövést is tett a bírákra és közönségre, de szeren­
csére egyszer sem talált. Ez a merészség oly nagy ré­
mületet okozott, hogy a vádlott az általános zavart fel­
használva, egy alkalmas pillanatban kifutott a teremből 
és eltűnt.

— Őrült udvari hivatalnok. Emliíettükvmár, hogy 
néhány hét elölt dr. W. bécsi udvari hivatalnokon az 
elmezavar tünetei mutatkoztak, minek következtében 
állásától fel kellett menteni. Most már egészen kétség­
telen, hogy a szerencséden ember megőrült. Rájöttek 
ugyanis, hogy egy költségvetést állított össze, mely 
szerint ezután két millióval kevesebbe kerülne az udvar 
háztartása, mint eddig, de számadatai oly zavarosak 
voltak, hogy csakis zavart észszel lehetett úgy össze­
állítani. Dr. W-t nagyon lelkiismeretes hivatalnoknak 
c smerték s annál nagyobb iránta a részvét, mert csa­
ládos ember. Korábban szabadságolt állományú osztrák- 
honvédtiszt volt s tulajdonosa a katonai érdemkereszt­
nek, meg a hadi éremnek.

— Veszélyes fürdő. Makón nagy szerencsétlenség 
fenyegette a város egyik előkelő fiatal hölgyét. A hölgy 
a Maroson levő uszodába ment fürödni s a mint a 
fürdő-kabinban leszállt a vízbe, a viz hidegsége miatt 
nem mert egyszerre beugrani, hanem lépcsőről-lépcsöre 
ereszkedett alá. Ez volt szerencséje, mert igy még ide­
jekorán észrevette, hogy a lépcső egyszerre elfogy lábai 
alatt s ő még mindig nem érte el a kabin alját. Kitűnt 
azután, hogy a kabinnak nem volt feneke. Ha hirte­
len ugrott volna bele, alkalmasint odaveszett volna. A 
makóiak méltán fel vannak háborodva a páratlan köny- 
nvelmüség miatt azokra, a kiket ebben az esetben a 
felelősség terhel.

— A földvári parasztlázaüásrcl a «Kolozsvár»
most bő tudósítást ad, melyből pótlólag átvesszük a kö­
vetkezőket : Scheip Péter birtokos, postamester kért ta­
gosítást Földvárra. A tárgyalást a törvényszék a hó 
27-ére tűzte ki. A tárgyalás a főszolgabíró hivatali he­
lyiségeiben volt tartandó, hova a üOü főnyi tömeg, mely 
ellenezte a tagosítást, akart behatolni, Pildner főszolga­
bírónak azonban sikerült a népet visszatartani. A lárma 
nöttön-nött, a tömeg hurrah kiáltásokban tört ki s tó­
dult az épület felé. Két csendőr állott az ajtónál. Ek­
kor Pildner újból megjelent a nép között, csitilva őket, 
de már kirendelte a készletben volt félszázad huszárt, 
kik a csendőrökkel együtt körülzárolták a házat, visz- 
szanyomva a népet, mely a leggyalázatosabb módon 
szidalmazta őket. Ekkor dél felé lévén az idő. Lengem 
János ügyvéd ajánlotta, hogy a tárgyalás halasziassék 
délutánra, a mi meg is történt. A bizottság tagjai, nem­
különben a tagosítást kérelmezett Scheip Péter is a 
nagy vendéglőbe indultak ebédre, követve a katonák 
által. Mikor a tömeg látta Scheipot, ordítani kezdett s

— \ alóban? No jó, egy szegény leányra nézve 
nem valami nagy áldozat a te feleséged' lenni és 
ilyen kedves szép kastélyban laki. Nem lesz ugvan 
az én házam! En csak második személy leszel: 
benne. Kell, hogy az első mindig anyád legyen.

— Nem haragszol ezért ?
— Haragudni? Nem, én imádom anyádat. Any- 

nyira felettem áll, mint egy angyali lény. Hanem 
azért en is Lady Belfield leszek. Nem furcsa az ? 
Két Lady Belfield egy házban. Az évnek egy részét 
Londondonban és Párisban kell élnünk Adrian. 
Csak nem rozsdásodunk meg itt a falun.

— Te ezt rozsdásodásnak nevezed? kérdé Ad­
rian gyengéden.

— Nem, ez tündérország, éden. nevezd a minek 
akarod. De már nem tarthat sokáig — hallod az óra 
fél hetet ütött, elkésem az öltözködéssel.

— Ha csak lehet édesem, ne késsél. Egyike ez a 
kevés dolgoknak, a mi anyámat boszantja.

Helen elfintorította orrát, mikor kiszaladt a szo­
bából. Azt találta, hogy van bizony sok doloi. a 
mi boszantja Lady Belfieldet. Minden néven neve­
zendő rendetlenség miatt a jó asszony haja égnek 
meredt, Helen pedig a megtestesült rendetlenség 
vala.

Szobájába sietve, találkozott magdával, ki ez idő 
alatt igen ügyes szobaleánvnyá fejlődött és ennek 
segítségével sikerült Helennek pontosan megjelennie 
a szalonban, ép két perczczel előbb, mielőtt az más 
jelenté, hogy tálalva van.

Vili. FEJEZET.
Valentin csak rövid leveleket irt haza. Monte- 

Carlóban mulatott, fenékig ürité ott az orom 
poharát és haza térni csak a rókavadászat befeje­
zése előtt szándékozott. Ez volt mind a mit róla 
tudtak. Jelenleg az idény már vége felé járt. azért 
minden órában lehetett öt várni. Szobái rendben 
voltak, lovai felszerelve és grommja őt várva les­
ben állt.

Adrian elutazott anyja részére egy pár lovat 
venni.

Egy hideg borús februári délután, Helén a rossz 
időben való lovaglás után átfázottan hazatérve, a 
könyvtárba, jegyesének kedvencz tartózkodási he­
lyére vonult, hogy ott megmelegedjék.

Ad riant csak ebédre várta haza, azért annál na­
gyobb volt meglepetése, midőn a szobába lepve 
á kandalló előtt háttal az ajtónak egy alacsonv 
támlásszéken ülve találta.

Lábú j hegyen odalopódzott, lehajlott hozzá és 
megcsókolta.

Csókja kamatostól viszonoztatok. Két erős kar 
hátra kapott és megölelte a leányt ugv, hogy ez 
majdnem oda lett szegezve a székhez.

De Helén hamar kiszakította magát az ölelő ka­
rok közül, és fülig kipirulva, haragos felkiáltással 
hátra ugrott.

— Nem Adrian, monda. Hogy meri ön? Hog\an 
merészkedik?

Egy magas alak könnyed hanyag mozdulattal 
emelkedett a székről és egyenesen megállt előtte. 
Magasabb és termettebb alak volt ez, mint Adrian,
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ner íőszolgauír<| 
közé. hogy leusíl 
hetett birn*. Egyi 
urakkal, nekünk 
elér mez- :í az i u

fabiró látva a 
'éter áll. o 

delt ki te iezef 
kivont kaid 
urak a kor ira 
felvadult n- 
tonaság vi-:sza 
kiléptek , az 
porodon t .eg 
tások Lan 7: i| 
Scheip fine !| 
vette a második 
dühtől elkapatv 
fenyegetve • el­
látva. gyorsan 
pésröl-lép s: e t 
Scheip is, más 
fejbe. A katonás 
nép vissza vom 
gadni Scheipot 
mindinkább siej 
nyíre jőve anyj 
szerencsésen a 
beretesz- ;íc -a| 
áldozat rneg:n 
kő után fi - .| 
Pildner füszoig: 
többi tagjai is 
csendőrök «em 
tömeg vette kö 
részt Bisztray 
a nép csak roij 
ben, miuvr: 
kettőjüket s 
csendőrök mo 
zsandárok :t 
ez sem i.a-zn \ 
lőttek s egy r 
község leg na 2 
le, mikor eg 
homlokon i utol 
másik, bar -za-i 
utolsó pillanata 
vált s i.a ez n 
ner fős/oiga:.irt 
jegyző oly i.ata 
rogyott. Most 
dühvei ronto:ti 
lövést e.: uvl| 
zsandároktób 
lábáról, hogy 
fúródik közele 
vele, daczára 
(nem szabad 
menekült, a 
kerítésen s \ 
tett, jelentés1 
Illyés krizbai 
menekülőt tt- k| 
őt hurezolni. 
kész szerencse 
nekült. A nép. 
kitölthesse z 
Gablenz H-: i| 
dött a távíró 
ezekkel most 
közben br. 
kadron huszár] 
némileg BUBt 
engedni el.aki 
bíró erélyes 
és mag varok 
hol még sokál 
kizárólag ertej 
bizonyítja a 
az oláh tempi 
hogy egyes oil 
kát, liogv itt 

— Halotti 
egészségügyi 
ft halottégetái 
került. A k-rf

erősebb 
de oly fi'B •] 
ne legyen r 

— Hogy 
sen s erein 

— Ktd > H 
hogy un 
hivő* nyáj; 
ezt a kör il 
hiten i

— De ig‘ 
Az idegei 

hölgy J 
— Azt aj 

érintsék égj 
nőjét csőkéi 
— mint ; 
önt meg .'

— Ey ;• U 
így, —
lovagostv’ ót 
volna érte.

— E?y
monda Va < 
egyezmény.- 
den fűszere 
Inkább gézt 
hús és vér 
kel. Vajon 
nem tud. íj 
s ne harag 
hanem jegyi 
szeretni Ál 
bátyám ál 
egy kissé, 
és én vagy! 
szemben vi| 
nem lehet, 
érintésemé 
nagyon >1 
közül egy 
resse. No« 
barátok.

Valentin 
visszautasít] 
küdt Valói 
bocsátott 

— Mind) 
bér. — m 
ezért — u 

Ezzel
hagyta Vaj 
nyujtózkoí 
oda sem 
izüen nev< 

— Oly: 
mint egy 
kein: mei 
nek igen 
róla. Hant 
ségtelen. H 
elepedett
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A vész színhelyét rendőri kordon zárja el a tolongó, 
kiváncsi közönség elől, mely nagy csoportokban zarán­
dokol ki a hengermalomhoz, hogy — ha már a múlt 
éjjeli veszedelem rettenetesen szép panorámáját nem 
látta — legalább a pusztító elem bevégzett munkájának 
szomorú eredményét tekintse meg a saját szemeivel.

Bizony szörnyű rombolást vitt véghez itt a veszedel­
mes elem. 1Ő72 óta. mikor a Haggenmavher-féle gőzmalom 
leégett, a fővárosi tüzesetek krónikájában nem fordult 
e-ő ilyen nagyszabású vé-z. Le lehet vonnunk belőle 
azt a tanúságot, hogy oda, a hol az uj országház épül, 
a merre a főváros rohamosan fejlődik s fényes paloták 
emelkednek sorra egymás mellett: a Margit-hidfő körül 
nern való ezeknek a tüzhalálra ítélt s hasonló veszede­
lemre erősen in lináll gőzmalmoknak szűk sikátorokkal 
átszelt tömege. De szolgáltatott az éjjeli veszedelem egy 
megnyugtatóbb, szebb tapasztalatot i-, azt t. i., hogy a 
budapesti tűzoltóság gyönyörűen megállja a helyét

szer-Lehetnek jobban 
tüzőrségek Európában, 

tűzoltóság nincs sehol 
megvető vakmerőséggel

bármily veszély közepette, 
vezet t, kitünőbben felsierelt 
de Lá rabb, önfeláldozóbb 
a viiágon. Ilyen halált 
é= - ’.feláldozással, a minővel tegnap éjjel a mi 
• cd' duk dolgoztak, csak magyar ember rendelkezik, 
csak az képes e minden pillanatban halálos veszedel­
mekké fenyegető hivatást így betölteni. Leirni nem le- 
1.eí, e lain! kellett volna, hogy a lángtengerben úszó 

épület tetején, szédületes maga-ságban mint állott 
a t L. i: • a csővel kezéDen. Az alant álló néptömegnek 
a:’, e I lszorult, e reiben megfagyott a vér, mikor a sü­

li gomolygú füst egy pillanat alatt elnyelte a tűzoltót» 
láng nyelvek körülnyaldosták, s az lépésről-lépésre 

nos küzdelem között vonult vissza s kürömszakad- 
. g narczolt egy gyenge vizsugárral a lángok egész 

ten. re eli-n. Valóságos isten csodája, hogy emberhalál 
•-n. nagyebbitja a szerencsétlenséget, s csupán néhány 

= d o sérüléssel járt balesetnek volt okozója.
1 r kimerítő tudósításunkat ezúttal még a következő 

rész: tekkei egészítjük ki:
A pesti hengermalom a külső nádor-, Klotild•, Bala- 

- s 1. nvéd-utezák által körülzárt több ezer négy- 
-r n : területen fekszik. A külső nádor-utezára néz 
nz mozgat sági épület, a Klotild- és honvéd-utezákra 
n iinac a malmok s a Balaton-utczára az istállók és 
raktárhelyiségek. Az udvaron keresztben északtól délfelé 
hozd ;k az u. n. régi malom, mely kívül három-, belül 
az ban öt emeletre osztott óriási kőépület, mélynek 

falazata regi, berendezése alig egy éve készült el 
- a ::r lern hengermalmi teelmika minden vívmányát 
e_ .-‘-re: e magában. Ennek északi részéhez két tiiz- 
:a. között cárom ablaknyi szélességű keskeny épület 
••'vlakozik, az úgynevezett koptató helyiség. Itt készítik 
e l ő: lés :dá a búzát. A koptató alatt bolthajtásos ka- 
; .za van. s ke.éti részéhez támaszkodik a nagy kazán- 

v. nyugati ol ialán pedig a malom nagy gőzszivattyu 
'í- yo van E koptató helyiségben, az északi rész máso­
dik ive belülről negyedik emeletén támadt a tűz, és 
re a málombéli tűzoltók és alkalmazottak előadása 
szerint alkalmasint úgy. hogy a hajtó-szijakat forgató 
ten-elvtaríö-: valamelyike kevéssé lévén megolajozva, 
szikrát adott, melytől a korpa-készlet meggyulladt. A 

. . helviség le a boltozatig facsőves felhúzó és csulc- 
n nj készülékkel van ellátva, melyeken a tűz egy- 
< r. • . •. iám ennyi emeleten rendkívüli gyorsasággal elter- 
y- .vimt. A h- hűségben alig öt-hat munkás dolgozott, a 
KA: uyöket vesztve rohantak ide-oda s késedelembe ke­
ret, r; ig a 24 tagú gyári tűzoltóságot is felverték. A 

r n léit őr szintén rendkívüli zavarba jöhetett, mert 
A a malomban levő tűzjelzőt sem hozta műkö­

désbe Így történt, hogy a tüzet a budai II. kér. őrség 
vette észre s jelezte a központba esti 11 óra 20 percz- 
r.or. A 11. őrség a jelzés után rögtön kivonult s az 
• - rész védelmére kelt. Nyomban ezután megjelentek
a köz; :ü., V. és VI. tüzérségek gőzszivattyukkal és tolólét- 
rók Kai és rögtön a lakóház és a pinczeraklárak védésé- 

r‘ k. A \ III. és IX. őrség pedig Márkusovszley 
B i segéutiszt vezénylete alatt a déli oldalt, az uj ma- 
lomépüietot és a szemkoztös Valeró-kaszárnyát védte. A 

‘ ság megjelenésekor azonban a koptató tűzfalon 
a Kalmazott vasajtók már átégtek s a nagv kereszté pú­
iéi valóságos lángtengerben állott. Ez épület földszintjén 
az óriás: örlŐKŐvek, az első emeleten a hengerkészülé- 
K»-:, a többi emeleten garatok éspitéiők voltak elhelyezve, 
-din len emeleten zsákokban tömérdek búza és liszt volt 
garmaciakban felhalmozva. Ezek közt a tűz szédületes 
gyorsasággal terjedt s mikor egv-egy újabb garmada 
ra-ggyml, expiodáit s iszonyú tuzkévék törtek ki az 
;> - ív Az óriási szélvihar, mely északnyugati irány­
ba:. v . ingott, a tüzet gyorsan áthajtotta az egész ke- 
r--szt-épuh-ten. Az emeleti közök csakhamar heégtek, a 
: v.z't és Aztkészlet lezuhant s igy ennek eloltása egv- 

' v. lehetetlenné vált. A tűzoltóknak nem is ez, de a 
dühöngő elem megfékezése s tovaterjedésének meggátíása 

' z‘ ' főieladatát, melyet a gyári és önkéntes tűzoltók 
- a zatonasag által segítve, fényesen megoldott. Yiz sze­
ren 'sére bőven volt, mert a sugárcsövekbe nemcsak a 
vízvezeték, hanem a malom gőzszivattyuja, mely direkt 
a Dunából merit, szintén bőven szolgáltatta a vizet. A 
tűzoltóság a három legveszélvezettebb ponton támadta 
m-?g a tüzet. S a déli oldalon és a Klotild-utczai főhom- 
i jEza'on emberiólötti megerőltetéssel dolgozott. A sűrű 
::á: r-vkénl omló tűzesőben a tűzoltók elszántan állták 

!g helvö.ket s magukat is locsolni kellett, hogy össze 
ne perzselődjenek.

A 1 Íz oltók megfeszít tt munkájának szinte hihetetlen 
•ede. -n c-t csak ma lehetett megbecsülni. A hosszú 

epy.iotnek mind a két szárnya sértetlen maradt, csupán 
a középrész, a régi malom, melyet csak két tűzfal 
választ 1 vagy inkább köt össze az épület többi részé- 
ve; ~ ^ett le porig. A kigyulladt kőplatóról különösen 
a közvetlen szomszédos uj malomrészt fenyegette a tűz 
v.: 1 lyt a legelkeseredettebb küzdelem, s ennek a meg- 
men ése ^ csodával határos. A józseí- és ferenezvárosi 
: ;z őrs égek dolgoztak itt Markusovszky Béla vezetése 
a..:u s munkájukat fényes siker kisérte : megmentették 
az épületet. °

A tűzoltók mindannyia szenvedett kisebb sérülést, ba­
jszuk, szemöld« kük, szakáluk leégett, s ruhájuk vala­
mennyinek tünkre ment.

Eegsulyosabban sérült meg Béres Pál csővezető, a ki 
egy társával felnyomult az égő második emeletre, s mi­
kor a I ngok mindkét'üjüket körülfogták, a mentőkötél 
' g.tSfg-'-vel le akartak ereszkedni. Béres társa szeren- 
m- .s- n le is jutott, ő alatta azonban a kötelet tartó vas­
kar öcs kiesett a falból s a szerencsétlen ember lezu- 
hanva, súlyos zuzó«lásokat szenvedett.

Az oltásban kimerült őrségeket ma reggel 5 órakor a 
tartalékban otthon maradt 1., 111. és X. őrségek váltot- 
.dr\ .el - nekik is aka it munkájuk, mert a malom ég 
lakóház közti mintegy hat ablak szélességű rész, hol 
1 •.mén: K \annak Elraktározva, még egyre ég. A ve­
szedelmet azonban tel.esőn elhárították s estig az utolsó 
zsarátnokot is eloltották.

oltónak, a ki arezán és felső testén súlyosabb égési se­
beket szenvedett s Szabó István rendőrnek, a kinek 
kezét sértette meg egy égő gerenda. A sebesülteket 
azonnal a Rókus-kórházba szállították, hol ma már ve­
szélyen kívül vannak.

*

Az éjjel a tűz színhelyén a 24-ik vadász-zászlóalj 
Bárányay ezredes s a 38-ik ezr <1 legénysége Kempf 
ezredes parancsnoksága alatt vonult ki s vett részt a 
mentési munkálatokban. A Valeró-k a szárnya tetőzetét 
ma délelőtt is folyton locsolták, de mivel a közvetlen 
veszély elmúlt, a katonaságot újra visszaköltöztették.
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A részvénytársaság kára nem olyan óriási, mint az 
első perezben hitték. A hengermalom összes felszerelése, 
készlete és épületei nyolez biztosító-társaságnál közel 
két millió forint erejéig biztosítva vannak. Ezen összeg­
ből a magyar általános biztosító-társulatra esik 16 szá­
zalék, a «Eoncicre»-re 16, a «magyar-franczia biztosító­
társaságra» 16, az «Assicurazioni Generali»-ra 16. a 
«Riumone Adriatica di Sicurta»-ra 15, a «Duna» bizto­
sító társaságra 8, a «Phönix»-re 8 és végül a «bécsi 
biztosító-társaságra» 5 százalék. A nevezett társaságok 
a ma: délelőtt folyamán már érintkezésbe léptek a 
miatt, hogy a kárbecslő bizottságot delegálják. A kár, 
mint szakértők állítják, nem haladja meg a 4^0 
ezer j or ln tót.

A mai déli értéktőzsdén a hengermalom részvény- 
társaság papírjai az éjjeli szerencsétlenség hatásának 
nyomása alatt 528 frtról 4^5 jrtra estek.

— Az árvízkárosultak számára ma Geszti Re­
zső úrtól Külfürgedről 3 frt 60 krt vettünk. Eddigi 
gyűjtésünk lapunk jun. 25-iki kimutatása szerint 613 
forint 8 kr, összes gyűjtésünk tehát 616 forint 68 
ki aj ez ár.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben holnap szerdán 

változás történik a műsorban. Zajongi betegsége miatt a 
«Szoknyás hadnagy» előadását későbbre halasztották s 
helyette a «Tündérhaj» czimü énekes bohózat kerül 
színre a főszerepben Solvmosival, a ki már éppen vas­
útra akart ülni, midőn az igazgató ez elődásra még 
elkérte. Solymosi készséggel engedett az igazgató kéré­

sének. A «Tundérhaj»-ban közreműködnek még Frank 
Bori-ka, Zombori Ilon, Litzenmaver Szidónia, Balassa és 
Hetei.

— Igazgatót keresnek a m* kir. opera intézői, de 
úgy látszik nem ott a hol kell, mert eddig még nem 
vezettek eredményre a különféle alkudozások. Említettük 
már, hogy Nikisek Arthur a lipcsei opera karnagya nem 
fogadta el a m. k, opera igazgatói állását, újabban is­
mét arról értesülünk, hogy Mottl Felixnek a karlsruhei 
opera igazgatójának is tettek ajánlatot, amit azonban az 
udvariasan bár, de szintén visszautasított. Mottlt egyéb­
ként annak idején a berlini udvari opera igazgatói állá­
sával is megkínálták és a hires karnagy ezt se fo­
gadta el.

— Cdry, Solymosi és Somogyi kolozsvári hang­
versenyének műsora a következőleg van megállapítva :
1. Hangverseny, Weber-Liszttől, előadja Somogyi Mór.
2. Nagy ária, az «Alarczos bál» czimü operából, Verdi­
től, énekli Odry Lehel. 3. A hajótörés, monolog, irta 
Coppée, fordította Gabányi, előadja Solymosi Elek. 4. 
Polonaise, a) Chopintől, b) Nocturne, Somogyi Mórtól, 
ci Caprice, Ráfitól, előadja Somogyi Mór. 5. Kornevilli 
keringő, Planquette-től, énekli Solymosi Elek. 6. Bordal, 
«Hamlet» ez. operából, Thomastól, énekli Odry Lehel. 
7. Melánia-keringó', Strausstól, énekli Solymosi Elek. 8. 
Polonaise, Liszt Ferenczíől, előadja Somogyi Mór. 9. 
Dalok, Hubay Jenőtől, énekli Odry Lehel. lu. Különböző 
tréfás dalok, énekli Solymosi Elek.

— Bogyó Alajos színigazgató neje Körmöczbányán 
súlyosan megbetegedvén, a városi tanács nemes «zivilen 
gondoskodott róla, mert a város tulajdonát képező Stu- 
bnya fürdőben egy hóig teljes ellátást adott neki s ovó- 
gyittatta.

^ ^^rmln8fh&mi zeneünnepélyt, melyet aug. 
28-ról 31-éig terjedő időközben fognak megtartatni 
Richter János a bécsi opera karnagya dirigálja az elő- 
adá-okat. A műsorra Mendelssohn «Elias» oratóriuma, 
Dvorak «Stabat Mater»-e, dr. Hubert Perry «Judith és 
Holofernes» czimü uj oratóriuma, melyet erre az ünne­
pélyre irt, Sullivan «Arany legendája»,Hände «Messiás»-a, 
Berlioz «Requiem», Mackenzie «The Cottars Saturdar 
Night» s Bridge «Callirhöe» oratóriuma vannak felvéve.

Színházi rövid hírek. A nemzeti színház 
szeméhzetóben jelentékeny változások várhatók. Beszél­
nek több tervbe vett nyugdíjazásról s elbocsátásról is, 
eddig azonban csak Abonyi, Lubinszkv, Bérezi, Feleki 
Pál s Mészáros váltak meg az intézettől. — Pauli 
Richard, a m. kir. opera jeles tagja, Reichenhallban 
fogja tölteni a szünidőt. — A Theatre Prancais egy 
uj négy fel vonásos verses drámái fogadott el előadásra, 
melynek ezime Mahomed, szerzője pedig Henri de 
Bornier.

hengermalomban épen a múlt héten tartották meo 
vatalos t izrendőri vizsgálatot, mely alkalommal

A
a hív
mindennemű tűzbiztonsági intézkedést teljes ren-iben 
íoganato-i va találtak. A tűzoltók munkáján kívül rész­
ben ennek is köszönhető, hogy a malom egészen el 
nem pusztult. A malom egyes szakaszait tűzfalak
ez- ken vasajtók választják el egymástól. Ezenkívül min­
denütt kel A számú vízcsapok vannak.

A malom most fele erővel dolgozott, mert az uj rész 
ja »utas alatt volt. Az éjjel igy mindössze 70 munkás 

a a különböző helyiségekben.volt elfoglalv

Az önkéntes mentőtársulatot is dicséret illeti. Kocsi- 
jaik a t .zoltukxal egyidejűleg érkeztek meg a vész szin- 
^ei-crc sazegjes baleseteknél Osman szigorló orvos, 
heiner es Porges mentők teljesítettek szolgálatot. Ük
r‘T> °.;dA az el3ö segélyt Béres Pál 29 éves cső vezet ő- 
neK. >:i az e:só emeletről_.,rr , .. . „ a földre zuhant s derekán

zuzodásokat, Zubcsek Lajos városi 25 éves
a ?klÄe,gy aÄb^akba esett 3 mindkét karján az 

* is ehágta, Németh István 23 éves önk. tüz-

Rikliárd egy ifjúkori 
müve.

Rendkívül érdekes estéje volt a múlt hó 29-dikén a 
müncheni udvari színháznak, a hol először került szinre 
\\ agner Rikhárd a «Tündérek» czimü fiatalkori operája. 
Röviden már megemlékeztünk úgy a darabról, mint az 
előadásról, ötvenhárom évig kellett ennek az érdekes 
műnek a fiókban heverni, mig végre akadt egy vállal­
kozó, a ki bemutatta a nagy közönségnek a század 
egyik legnagyobb zeneköltőjének első szülöttét. Vannak 
sokan, a kik határozottan kárhoztatják ezt a vállalko­
zást s teljesen fölöslegesnek tartják azt, hogy egy oly 
müvet, melyet maga a lángeszű szerző sem tartott 
méltónak arra, hogy nyilvános-ágra hozzon, a kö­
zönség elé tálaljanak pusztán csak azért, mert 
\\ agner Rikhard irta. Lehet, hogy igazuk van a maguk 
szempontjából. De viszont az is igaz, hogy nem lehet 
tekinteten kívül hagyni az emberi természet gyengesé­
geit, és nem lehet megtagadni azt az általánosan °val­
lott eh et, hogy nagy szellemeknek még a szárnypróbál­
gatásai is rendkívül érdekesek, mert betekintést ' enged­
nek a langész fokozatos fejlődésének rejtélyes menetébe 
s nem egyszer megbecsülhetetlen adatokkal gazdagítják 
a lángész fiziológiájának úgy is oly hiányos ismeretét. 
Raiael ifjúkori rajzai és vázlatai egész termeket 
es hosszú folyosókat töltenek be a firenzei pa- 
lazzro Pittiben, Byron müveiben egy teljes kötetet 
tesznek ki a költő fiatalkori, sőt mondhatni gyer­
mekkori költeményei s a zeneköltők királyának Beetho­
vennek összes müvei közt is nem egy van, mely nem 
egyéb szárnypróbálgatásnál, de azért ezeket mindenki 
szívesen nézi, olvassa és hallgatja, mert leplezetlenül 
látja bennük csiráját és fejlődését a későbbi na^ysá^nak 
mely ragyogásával lebilincsel és elvakit.

Alkalmasint ennek az elvnek akart hódolni a mün­
cheni udvari színház intendánsa is, amikor a húsz éves 
Wagner emez érdekes müvét oly sok áldozattal a kö­
zönségnek bemutatta.

A mii keletkezésének történetére nézve nagyon érde­
kes adatokkal szolgál maga a szerző, a ki 'önéletrajzi 
feljegyzéseiben többek közt a következőket Írja : «Egyik 
fivérem látogatására VVürzburgba utaztam s az egész 
1833-dik évet ott töltöttem : fivéremre, mint tapasztalt 
énekesre nagy szükségem volt. Ebben az évben e«y a 
«Tündérek» czimü háromfelvonásos operát irtain, mely­
nek szövegét Gozzi «A nő mint kígyó» czimü regéjéből 
magam készítettem. Beethoven és Weber voltak minta­
képeim. Az összesekben sok sikerült, különösen a má­
sodik felvonás fináléja nagő hatással kecsegtetett. 1834- 
ben müvemre nézve a legszebb reményekkel eltelve 
Lipcsébe mentem s felajánlottam azt az ottani színház 
igazgatójának. De daczára az igazgató kecsegtetéseinek 
csakhamar meg kellettgyőződnöm arról, a miről manapsá» 
min-Jen német operaszerző nem egyszer meggyőződik, hogv 
tudniillik mi, a franczia és angol zeneszerzők sikerei 
következtében saját honi színpadainkon hitelünket vesz­
tettük és müveinek előadatásáért valósággal koldulnunk 
kell így az én operám előadását is bizonytalan időre
elhalasztották............ Egy hangversenyen előadatíam
ugyan a nyitányt, mely nagyon tetszett. Mindamellett 
azonban kedvemet vesztettem a műhöz és tekintettel 
arra, hogy Lipcsében ezentúl nem intézhettem személye­

sen az ügyeimet, végképen lemondtam arról, hogy 
vemet előadassam s nem is törődtem többé vele.

S Wagner eme fiatalkori müve eddig csakugyan nem 
került szinre sehol sem és Münchenben jutott napvi­
lágra először.

Az egyetlen ember, a ki Wagner e fiatalkori 
kísérletét eddig megismerte, a szerencsétlen véget ért II. 
Lajos bajor király volt, a kinek a szerző a «Tündé- 
rek»-et és második müvét «A szerelem tilalma, vagy a 
palermói növendék-apáczát» csinos ajánlás és nehány 
felvilágosító sor kíséretében 1866-ban megküldte. A két 
műhöz mellékelt fel világositó sorokból megtudjuk, hogy 
Wagner a müvet Würzburgban irta s hogy az első fel­
vonást 1833 augusztus 6-dikán, a másodikat ugyanazon 
év deczember elsején s a harmadikat 1834 jan. 16-án 
fejezte be.

A mi az opera mübecsét illeti, a premiéren jelenvol­
tak közt vannak sokan, a kik azt «Rienzi» fölé helye­
zik, a mely állítás azonban mindenesetre kétséges. 
Egyébiránt cgyáltáljában bajos Ítéletet mondani egy 
olyan mü felett, a melyről tudjuk, hogy maga a szerző 
sem becsülte sokra, és talán jobban tisztában volt hiá­
nyaival és fogyatkozásaival, mint mi, a kik a nagy láng­
ész óriási alkotásai után most azoknak csiráit kezdenők 
bonczolgatni.

Az opera szövege egy fantasztikus szerelmi történet 
körül forog, melyet Wagner, Gozzi regéje után a követ­
kezőleg dolgozott fel.

Arindal, egy regebeli herczeg vadászat közben ta­
lálkozik egy fehér szarvassal s utána ugrik a folyóba. 
Egyszerre a szarvas ragyogó szépségű nővé változik, a 
kibe a herczeg azonnal beleszeret.

A titokzatos szépség viszonozza a herczeg érzelmeit 
és nejévé is lesz, csak azt köti ki — mint Lohengrin 

hogy férje soha se tudakozódjék származása és ki­
léte felől. Arindal azonban — ép úgy mint Lohengrin- 
ben Elza — megszegi esküjét, a mire a tündér egy­
szerre egy sivatagba varázsolja az esküszegőt, a hol 
kétségbeesve barangol apródjával Gernottal. Az opera 
első jelenetében különben Farzana és Zemina tün­
dérek beszélgetéséből megtudjuk, hogy Arindal rejtélyes 
neje, Ada, a tündérkirálynénak s egy halandó férfinak 
leánya.

Ha Ada megmarad szeretett férje oldalán, kénytelen 
lemondani az anyjától örökölt halhatatlanságról, a mit 
a tündérek mindenképen meg akarnak akadályozni. 
Egyelőre sikerült is ez nekik, de attól tartanak, hogy 
Ada előbb-utóbb visszatér Arindalhoz. Időközben meg­
hal Arindal édes atyja s nővérét Lorát egy idegen ki­
rály, fővárosában ostromolja. Ez elég ürügy arra, hogy 
Arindal honfitársait fel Hajszolják, a nyolez évvel azelőtt 
eltűnt trónörökös felkeresésére. Móráid és Gunther 
lovagok csakugyan el is indulnak s csakhamar feltalál­
ják a herczeget 3 igyekeznek őt rábírni a hazatérésre. 
Arindal haboz, a mikor egyszerre megjelenik Ada s 
másnapra találkozót ad neki. Távozása előtt megígérted 
férjével, hogy nem fogja őt megátkozni soha, mert el­
lenkező esetben örökre meg kell válnia tőle. S ezzel a 
felvonás véget ér. A tündérvilágból s a herczeg hazájá­
ból ragyogó seregek vonulnak fel, hogy Adat és Arin- 
dalt hazavigyék.

A második íelvonás Arindal fővárosában a királyi pa­
lota előcsarnokában történik. Az ellenség mind jobban 
szorongatja a fővárost, midőn egyszerre megérkezik 
Arindal közeledésének hire, a mi a helyzetet azonnal 
lényegesen megváltoztatja, úgy hogy az ostromlovak 
győzelme bizonyosnak látszik. Egyszerre iszonyú dolgok 
történnek. Megjelenik Ada és Arindaltól nemzett két 
gyermekét beledobja a tűzbe. Alig térnek kissé maguk­
hoz a harezosok e borzalmas tett után, midőn futár 
érkezik és jelenti, hogy Arindal seregei átpár­
tolták az ellenséghez. Arindal erre dühében és el­
keseredésében megátkozva Adát, megfeledkezve ígé­
retéről. A felvonás végén kiderül, hogy mindez csa­
lódás volt. A holtnak hitt két gyermek Arindal nyakába 
ugrik, es minden oldalról érkeznek a hírek az ellenség 
Jeveretéséről és teljes széíugrasztásáról. Arindal azonban 
örökre elveszti Adát, a ki egy évszázadig kővé válva 
kénytelen gyászolni. Arindal kétségbeesésében meg­
őrül.

A harmadik felvonás diadalünnepélylyel kezdődik, 
melyet Lóra herczcgnő tiszteletére rendeznek, a ki a 
hü3 Muráidnak nyújtja kezét és elmebeteg fivére he­
lyett viszi a kormányzatot.

Az őrült király fellép és egv nagy áriában ad kifeje­
zést kétségbeesésének. Végre kimerülve saját trónja lép­
csőin összerogy s fél álomban hallani véli Ada hangját 
s (íróira varázsló szózatát, a ki késznek nyilatkozik 
Adát az átok alól felszabadítani. Mikor felébred, olt látja 
maga előtt Growa ajándékait: egy kardot, egy pajzsot s 
egy lantot. Teljesen visszanyerve elméje épségét elhatá­
rozza magát a nagy küzdelemre. Maguk a tündérek ve­
zetik el őt ama barlang nyílásához, a melynek kö­
zepén Ada kővé válva várja az átok alól való fel- 
szabadulást. Itt vas emberek állnak ellent, de 6 
fegyverével és pajzsával áttöri soraikat és bejut 
a barlangba, a hol lantot ragad s egy pompás 
áriát játszik, melynek édes hangjai megolvasztják a kö­
vet s felszabadítják Adát, a ki örömujjongva rohan meg­
mentő;«?, férje, karjaiba. S itt a darab végén Wagner 
eltért Gozzi regéjétől. Gozzinál ugyanis a hős, újra 
visszanyert nejével saját királyságában marad, mig 
W agnérnél a hős tündérkirálylyá lesz és megosztja ne­
jével a tündérvilág káoitó gyönyörűségeit.

Mint látjuk, a laza szövegnek semmi magasabb drámai 
jelentősége nincs s nem egyéb, hanyagul összefűzött 
kepek sorozatánál, A szöveg is már erősen emlékeztet 
W eher «Oberon»-jára, a mely hasonlatosság a zenében 
még inkább előtérbe nyomul. A szövegben a dikezió 
itt-ott bámulatosan naiv. így például Móráid lova»

mü- i értekezlet egyhangúlag támogatni határozta és többen 
j alá is írták. Azután Bálint Ferencz irányozta az elnök 
I figyelmét a Gellért-hegy déli oldalán ültetett fák rongált 

állapotára, mire elnök megígérte, hogy a tanács utján 
megfelelő intézkedéseket tétet a fák érdekében. Remé­
nyi Antal hasonló panaszokat hozott fel. A napirenden 
levő tárgyak közül különösen a hús mérési szabályren­
delet keltett eszmecserét és többen az élelmezés ol­
csóbbá tételének szükségét hangsúlyozták, de ez — 
mint elnök mondá — az élelmezési csarnokok nélkül 
alig lesz elérhető. Az értekezlet végén Kamermayer 
polgármestert zajosan megéljenezték.

— A végleges vízvezeték ügyében a fővárosi 
közmunkatanács által a főváros közönségéhez intézett 
átiratot a tanács ma tárgyalta. A tanács hosszas vita 
után abban állapodott meg, hogy tekintettel az ügy fon­
tosságára, azzal a javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, 
hogy a tanács az ügynek esetleg újabb szakértők meg­
hallgatásával való tárgyalására és javaslattételre uta- 
sitíassék.

— A Józsefváros! tüzőrségi kaszárnyát, mely 
az imént épült fel, az építési vállalkozótól ina vette át 
az erre kiküldött bizottság. A kaszárnya, mely az úgyne­
vezett «kis Rókus» udvarának Stáhly-utczai elkerített 
részén épült, a kitűzött határidőre, julius 1-ére pontosan 
elkészült s a nagy szertáron kívül egy legénységi szo­
bából, egy mosdo szobából, egy őrparancsnoki helyiség­
ből, egy konyhából, 6 lóra szolgáló istállóból, e mellett 
kocsis szobából s a szükséges mellékhelyiségekből áll. 
A tüzőrség lehetőleg már e hó 8-án költözik be a nép­
színház mögött lévő régi őrtanyából, melyet ki kellett 
sajátítani.

—- A budai vízvezeték II. sz. szivattyú-telephez 
kellő gőzszivattyu gép, továbbá három vaspléhből ké­
szült légüst és a szivattyúkhoz kellő csapó-szelepek 
szállítása iránt a főváros tanácsa árlejtést hirdet. Az 
ajánlatok a f. é. aug. hó 29-ikéíg nyújthatók be Kun 
Gyula városi tanácsosnál.

— A Btáozió- és Podmaaiczky-utczai és az uj
köztemetői vasutak ügyében a törvényhatósági bi- 
zottség tudvalevőleg utasította a tanácsot, hogy a pót- 
szerződéseket, illetőleg szerződést készíttesse el, Írassa alá 
és jóváhagyás végett mutassa be. A tanács most azt 
jelenti a holnapi közgyűlésnek, hogy a szerződés és 
pótszerződések elkészültek ugyan, de azokat leíratni és 
aláíratni nem lehetett, mert azok áttanulmányozására a 
vállalkozóknak is idő engedendő. Felhatalmazást kér 
ennélfogva a tanács a közgyűléstől, hogv a szerződést 
és pótszerződéseket a közgyűlés nevében aláírhassa.

— Az általános közúti vasúti hálózatra vonat­
kozó terv elkészítését a főváros közgyűlése két évvel 
ezelőtt határozta el s ezzel a mérnöki hivatalt bízta 
meg. A mérnöki hivatal e tervezetet elkészítette s azt 
az egyes szakbizottmányok tárgyalták is, időközben 
azonban a tervezőibe felvett főbb közlekedési vonalon, 
úgymint a soroksári, czinkotai, szentendrei vonalon a 
vasutak tényleg el is készültek, úgy hogy a legközelebb 
jövőben létesítendő vasutak közül csak egy van, a mely­
nek kivitele iránt a fővárosnak intézkedni; kell s ez a 
belső nagykörúti vasút. Erre nézve a tanács azon ja­
vaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy jóllehet e vasút 
létesítése iránt a budapesti közúti vasúttársaság s a bu­
dapesti vasúti vállalat már ajánlatot is adtak be, e 
vasút létesítése szabad pályázatra bocsáttassák.

— Szobrok restaurálása. A fővárosi tanács elren­
delte az összes régibb szobor-talapzatok restaurálását, 
s erre megfelelő összeget utalványozott. A restaurálást 
az Eötvös-szobron kezdették meg. A talapzat széles 
alsó lépcsőit felszedték, a besüppedt tégla-alapzatot újra 
építettek, több nagy kökoczkát újakkal pótoltak, máso­
kat kijavítottak, az egyes kőlapok közti hézagokat ki­
töltötték. Ha őzzel elkészülnek, József nádor szobrának 
javításához fognak, ezután pedig a Széchenyi- és a 
Petőfi-szobor kerül sorra.

— A fogaskerekű vasút meghosszabbításának
kérdésével a tanács mai illésében foglalkozott. A fogas­
kerekű vasút részvénytársaság ugyanis már korábban 
folyamodott a fővároshoz pályájának a Széchenyi-hegyig 
leendő meghosszabbítása iránt, s a középitési, valamint 
a pénzügyi és gazdasági bizottságok tárgyalván ez ügyet, 
megállapították a feltételeket, melyek között legfonto­
sabb az, mely az engedély időnek olykép leendő meg­
hosszabbítását czélozza, hogy a társaság engedélyideje 
csak a pálya meghosszabbításától számíttassák, a mi 
annyit jelent, hogy az engedélyidő tizenhárom évvel 
hosszabbittatik meg. Ép ily fontos az a feltétel is, mely- 
lyel a társaság, ha a közlekedési igények kívánják, tűrni 
tartozik, hogy a városmajorból pályáján keresztül egy 
második gyalogút készíttessék : a munka azonban oly 
időben hajtandó végre, mikor ez által a vasúti forga­
lom hátrányt nem szenved. A tanács mai ülésében 
hozzájárult a javaslatba hozott feltételekhez s a társa­
ság kérelmét pártolólag terjeszti a holnap tartandó köz­
gyűlés elé.

A budai vágóhíd kérdésében a tanács hozzá­
járult a kiküldőit vegyes bizottság javaslatához s azt ae 
előterjesztést teszi a közgyűléshez, hogy a budai olda­
lon csak egy vágóhíd építtessék és pedig a lágymányo- 
son, esetleg a Hagenmacher-féle telken.

Árlejtés Jóváhagyása. A X. kér. somfa-uícza

rik Béla dr., augusztus hóban pedig Schneider József 
kir. táblai tanácselnökök. I. Polgári és váltótanács elő­
adó bírái : julius havában Popu József (váltóügyek elő­
adója is) és Gyárfás Ferencz, augusztus havában Fe­
kete Gábor (váltóügyek előadója is) és Kovács János 
kir. táblai bírák. 11. Bűnügyi tanács előadó bírái: julius 
havában Fabinv Ferencz dr., Kozma Gyula (fegyelmi 
ügyek előadója is) és Csánvi Ferencz: augusztus havában: 
Lénárt Imre, Kozma Gyula és Csánvi Ferencz kir. táb­
lai bírák.

— Lelketlen anya. Kernvecz Liszka mohácsi cse­
lédleánynak hosszabb ideig szerelmi viszonya volt egy 
fiatal mesteremberrel, a ki azonban hűtlenül elhagyta. 
A leány, midőn bűne gyümölcse megszületett, a cse­
csemőt éjnek idején egy kútba ölte. Á törvényszék a 
vádlottat gyermekülés miatt 3 évi börtönre ítélte, a kir. 
tábla azonban az enyhítő körülményekre való tekintet­
tel a büntetést ÍJ évre szállította le.

— Körözések. A kassai törvényszék körözteti Freud- 
mann József csalás és bukás bűntettével vádolt papír- 
kereskedőt. — A temesvári törvényszék Gráf György 
csalárd bukással vádolt lippai kereskedőt körözteti.

— Rabszökevények. A kishartai közvetítő intézet­
ből június 29-én két fogoly szökött meg, u. m. Xiszter 
János, a ki szándékos emberölésért 1U évi fegyházra 
volt Ítélve, és 1 óos Dénes, a kire hasonló büntetést 
szabott a bíróság. A szökevényeket nyomozzák.

Egy biztositó- társaság bünpöre.
A budapesti törvényszék a napokban érdekes bün- 

pörben fog határozatot hozni, mely bizonyára a leg­
szélesebb körökben kelt érdeklődést. A Riunione Ad­
riatica di Sicurta biztosító-társaság budapesti fő- 
ügynöksége ellen ugyanis Révész Adolf budapesti lakos 
háztulajdonos a kir. ügyészségnél jun. hó 22-én 14841 
szám alatt okmánvhamisitás, idegen ingó vagyon meg­
rongálása, levéltitok megsértése és hivatalos bűntett miatt 
följelentést tett. Följelentésében vádat emel első sorban 
Lichtenberger Ignácz főtitkár ellen, azután Podma- 
niczky Frigyes báró intéző, Lenk ?Sándor jogtanácsos? 
Steinbach István kir. közjegyző, Morpurgó Miksa 
és Schilberszky Károly intézeti közegek és egv isme­
retlen lakatos ellen. A följelentésre a budapesti kir. 
ügyészség Bucz Lajos dr. kir. alügyész indítványára és 
Havass Imre kir. ügyész jóváhagyása mellett a bírói 
elönyomozás elrendelését látta szükségesnek s indítvá­
nyát kimerítő indokolással 24594. szám alatt a törvény­
szék elé terjesztette. Az esetnek, mely ugv ügyészi, mint 
bírói körökben nagy feltűnést keltett, előzményei a JT. H. 
szerint a következők :

Révész A., a «Riunione» magyar osztályánál hármas 
minőségben szerepelt, még pedig mint központi fel­
figyelő, s mint ilyen rendes fizetést húzott, azután mint 
fő ügynök s ily minőségben az üzletek után 15 százalék 
províziót nyeit, melyből az általa fogadott alinspektoro- 
kat és ágenseket külön megállapodás szerint fizette. 
Alinspektorainak és ügynökeinek száma meghaladta a 
400-at, ezek segélyével mintegy 120,000 jogügyletet csi­
nált s bruttó illetménye évankint meghaladta a 30—40,000 
forintot. Révésznek a társaságtól való szerződése már 
öt év óta fennállott s még öt évre, 1893-ig szólt. E 
szerződéstől az intézet meg akart szabadulni, okul adván 
annak terhes voltát, s különösen azt, hogy Révész A. intéz­
kedései összesen mintegy 100 ezer 'forint külön ki­
adásba kerültek. Azonban a szerződés megszüntetésére 
irányuló bizalmas megbeszélések sikertelenek voltak. Az 
intézet ekkor ápr. 7-én írásban értesítette Révészt, hogy 
az úgynevezett parasztbiztositások eddigi módját márcz. 
31-én megszüntette. Erre Révész Írásban azt felelte, 
hogy ez intézkedést tudomásul veszi ugyan, de óvást 
emel minden oly egyoldalú intézkedés ellen, mely szer­
ződéses jogait csorbítja. Az intézet erre Révészt ápr. 
11-én Írásban felhívta, illetőleg utasította, hogy «az iro­
dai helyiségekben leendő megjelenéstől további határo­
zatig tartózkodjék.» Ezzel Révész a további hivatalos 
működésben megekadályoztatott.

Az iroda-helyiségben, a hol Révésznek két külön szo­
bája volt,*5 több fa- és Wertheim-szekrény is állott s 
ezek egyike Révész magántulajdona. Ezek a szekrények­
ben tulajdonosuk oly levelezéseket őrzött, a melyeket 
alinspektoraival és ügynökeivel váltott. A Wertlíeim- 
szekrényekben voltak még ezenkívül Révész pénze, pa­
pírjai, váltói, családi iratai s néhány könyv, a melyeket 
Révész egyrészről a közte s az intézet közt, másrészről 
a közte s ügynökei közt folyó elszámolási tényekről a 
adatokról vezettetett. Midőn az intézőség április 11-ikén 
Révészt kizárta, ugyanakkor levélben értesítette arról is, 
hogy az irodai helyiségekben levő magántulajdonait ki 
fogja adni. Révész erre magántulajdonaiként a fent em­
lített iratokat, papírokat, pénzt, elszámolási könvveket 
jelölte meg s ezek kiadását kérte. E levélre azonban 
az intézőség nem felelt, sem pedig a kért iratokat ki 
nem adta,

E helyeit május 1-én Írásban értesítették Révészt, 
hoav e naoon esedékes havi fizetését- ----- --------------- , c, e napon esedekes havi fizetését betiltották, s őt

egy resztnek makadamszerü burkolása, továbbá az 1538 állásától felfüggesztették, ez ellen Révész Írásban tiltako- 
kobm. trachyt terméskő szállítása iránt megtartott árlej- | zott, sőt később fizetéséért az intézetei be is perelte. Az
test a tanács jóváhagyta. Az előbbi munkát igy Oben- 
dorfer Józsel, az utóbb szállítást pedig Wallen teld Mi­
hály nyerte el.

pusztában mint Arindal édesatyjának szelleme mutatja 
be magát a herczegnek. (Wagner különben teljes életé­
ben nagy előszeretettel viseltetett a szellemek iránt. így 
már gimnazista korában irt egy kolosszális tragédiát,°a 
melyben nem kevesebb mint 42 személy hal meg, ugy­
an nyira, hogy az utolsó felvonásban a szerző kénytelen 
volt az elhaltak szellemeit léptetni fel, mert különben 
nem maradtak volna személyei).

De a szöveg minden fogyatkozása daczára is, már 
merész fantáziát és a festői dekorativ hatás iránti finom 
érzéket és a drámai tárgyak praktikus felfogására való 
hajlamot és tehetséget árul el.

A mi a zenei részt illeti, ez talán még gyengébb a 
szövegnél, de talán még inkább elárulja a későbbi Wag­
ner lángeszének csiráit. Önállóság vajmi kevés van 
benne, s szüntelenül ingadozik Beethoven, Weber és 
Marschner közt, sőt nem egyszer meg is állapodik az 
egyiknél vagy a másiknál, még pedig feltűnő módon. 
Az összesek majdnem kivétel nélkül gyengék, de azért a 
hatás iránt való érzék magas fokát árulják el. Legügyet­
lenebb W agner eme müvében a magán-szólamak veze­
tésében, melyek közt egy sincs, a mely valami 
egészséges áriának vagy arioso-nak volna nevez­
hető. Legtisztább hatást tett a harmadik felvo­
nás elején lévő ima, (kvintett, á capella kar kísé­
rettel), a melyben pedig a zenekar — a későbbi 
Wagner legerősebb oldala — úgyszólván teljesen a hát­
térbe szorul.

Az opera nyitánya a mü legérdekesebb része, melyet 
W agner saját vallomása szerint, öt nap alatt irt meg. 

az egyes felvonások viszonylagos értékét illeti, a 
felvonás jobb a másodiknál s az elsőnél, 

mely. utóbbi egészben véve rendkívül gyenge. Invencziót 
\ajmi keveset árul el és kidolgozása s--m nyugszik ha­
tározott, szilárd alapokon, hanem ide s tova ingadozik.

A mü gyöngyei a harmadik felvonásban vannak össz­
pontosítva, a melynek íinálája, a 100 taktusra terjedő 
víg-karral, rendkívüli hatással volt a közönségre.

Egészben véve a mü előadása rendkívül érdekes volt,
3 a müncheni udvari színház intendása kétségkívül na^y 
elismerést érdemel azért, hogy egy ily vállatba, melynek 
sikere már-már nagyon kétséges volt, belebocsátkozott 
es sem költséget, sem fáradtságot nem kímélve meg­
ismertette a közönséggel egy óriási lángész első nyilvá- 
nulásának bár igénytelen, de érdekes gyümölcsét.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
f ,f?v.Ar®si egyesület ma tartá a szünetek 

előtt utolsó értekezletet Kamermayer polgármester el­
nöklete alatt. Az értekezleten felolvasták Királyi Pál in- 
ditv&nyat, mely a főváros holnapi közgyűlésén' fog be- 
mutaltatni, hogy a törvényhatóság julius és augusztus 
hónapokban rendes közgyűlést ne tartson. Szükség ese­
ten rendkívüli közgyűlést összehívni az elnök vagy 
tanacg törvényszerű joga különben is. Ez niuitványfaz

11 ev— A budapesti önkéntes mentő-egyesület
Vl-ik havi kimutatása. Junius hóban 428 esetben nyúj­
tott segélyt. Nappali esetek száma 262, éjjeli esetek 
száma 166; 11 esetben vaklárma folytán vonult ki az 
őrség. Az egyesület igénybe vétetett: rendőrségtől 102 
esetben, hatóságoktól 26 esetben, magánielektől 298 
esetben. Ellenőrző orvosok száma: 44, működő tagoké 
(orvos-növendékek): 275. 23 mozgóőrségi szolgálat alkal­
mával 23 működő tag teljesített szolgálatot. Volt pedig 
januárban 332, februárban 313, márcziusban 302, ápri­
lisban 367, májusban 426, júniusban 42S, összesen 
4661 eset.

— A kolozsvári «Jósziv» egylet — mint onnét 
mai kelettel távirják — Béldy Akosné grófné elnöklete 
alatt tartott ülésén kimondotta az egylet feloszlatását 
miután hivatását ez idő szerint befejezettnek tekinti. 
Az összes befolyt gyűjtés 1137 irtot tesz ki. mely ösz- 
szegbül 500 frt már elküldetett a még maradt 637 frt 
pedig legközelebb fog Tisza Kálmánnéhoz beküldetni.

A mi 
harmadik

CSARNOK.
A Pribil-fóle gyermek-gyilkosság ügyében a 

kir. tábla már leküldte az iratokat a törvényszékhez, 
mely azokat a pótvizsgálat megejtése végett újból a 
vizsgálóbírónak adta ki.

— Gondnokság alá helyezett grófnő. A bécsi 
hivatalos lap szerint Pongrácz-Metternich magyar- 
országi illetőségű grófnál gondnokság alá helyezték. A 
grófnő ebreichsdorii jószágán lakik és az orvosok szak- 
véleménye szerint, üldözési mániában szenved. Az osz­
trák igazságügyminiszter, b. Hild Hugó ebreichsdorii 
jegyzőt bízta meg a gondnoki tisztség gyakorlásával.

“ ^ kir. kúrián ma kezdték meg működésüket a 
szüneti tanácsok, még pedig a polgári Szabó Miklós 
kúriai elnök vezetése alatt, a büntető Manojlovich 
Emil tanácselnök vezetése alatt. A kir. kúria töubi ta­
nácselnökei és a kúriai bírák nagy része szabad­
ságra ment.

1 7 *Z7- kerületi Járásbírósághoz az 1888. év 
első feléről szóló ügyforgalmi kimutatás szerint a félév 
íolyamán 65,693 darab érkezett, melyhez hozzáadva a 
műit évről hátralékban maradt 139 darabot, az elinté­
zendő ügyek száma 65,732 volt. Ebből junius 30-i» el­

intézet erre május 3-án felhívta Révészt, hogy ingó­
ságainak átvétele végett az irodában jelenjen meg, 
különben a Wertheim-szekrényeket törvényes bizottság 
jelenlétében fölnyittatják s azok tartalmát leltároztatják! 
Eire Révész a kitűzött időben pontosan megjelent s 
kijelentette, hogy miután semmiféle vizsgálattól nem 
tart, sőt azt maga is kívánja, kész a \Yertheim-szekrénvek 
kulcsait és összes magániratait átadni, de csakis oly föltétel 
alatt, hogy azok leltároztassanak s azokba betekinthes­
sen. Révész e feltétele nem fogadtatott el, mire Ő 
ugyanezen a napon ezt az ajánlatot Írásban is megtette 
az intézetnél. Erre feleletet nem kapott, ám arról érte­
sült,^ hogy Wertheim-szekrényéhez Horváth Ferencinél, 
a Wertheim-czég budapesti ügynökénél kulcs-másodlato­
kat rendeltek s ezek kiadását Podmaniczky Frigyes br. 
személyesen is sürgette. Révész erre a Horváth ezéget 
Weiser dr. budapesti közjegyző által a kulcsok kiadásától 
eltiltotta s egyúttal minden esetleges kárért felelőssé tette. 
Horváth Ferencz erre a kész kulcsokat nem szolgáltatta 
ki. Ez május 11-én történt. Ugyan e napon Révész 
írásban felajánlotta az intézetnek a kulcsokat és iratait 
leltározás föltétele alatt. E levelére ismét nem kapott 
feleletet, hanem e helyett május 13-án Steinbach kir. 
közjegyzőt és lakatosokat rendeltek irodájába s ott a 
szekrényeket feltörették, az azokban levő összes iratait, 
készpénzét, családi iratait, könyveit,váltóit, ügynökeivel való 
szerződését birtokba vették, őt pedig minderről szóval se ér­
tesítették. E műveletnél Steinbach István kir. közjegyzőn 
kívül jelen voltak: Lenk Sándor jogtanácsos, Morpurgo Miksa 
és Schilberszky Károly intézeti közegek és a lakatosok, 
kik a feltörést eszközölték. Az egész eljárást Lichten­
berger Ignácz vezértitkár rendelte.

Az eljárás kezdetén Steinbach kir. közjegyz -figyelmez­
tette a Riunione közegeit, hogy ez az egész eljárás a büntető 
törvénybe ütközik s ő ehhez nem járulhat, azonban a föl* 
jelentés szerint báró Podmaniczky Frigyes intézőtől 
Írásbeli reversalist kapott, melylyel ez eljárásért a ne­
vezed báró minden felelősséget magára vesz, i^y azután 
Steinbach is hozzájárult jelenlétével s állítólag jegyző­
könyvet vett fel s a leltározást megkezdte s pár napi» 
folytatta, ekkor félben hagyván, az összes iratokat lel­
tár és pecsét nélkül az intézet birtokába átadta. Ez el­
járásról s eredmé lyéről Révész A. mind mái» nem ér- 
tesittetett se a közjegyző, se az intézet által.

Révész a. erről értesülvén, Eötvös Károly ügvvéd s 
országgyűlési képviselőhöz fordult, előadván, ho»y ekként 
ó minden iratától meg van fosztva s leszámolása mind 
az intézettel, mind ügynökeivel lehetetlenné van téve 3 
legfontosabb iratai, szerződései, följegyzései a megsem­
misítés, elsik.,asztas veszélyének van kitéve. Eötvös Ká­
roly személyesen fölkereste b. Podmaniczkyt, Lenk jog-

mtéztetett 65,665 darab, úgy, hogy az év második fe- tanácsost és Liehtenberger vezértilkári, figvelmezteté 
lere csak 6/ ügy darab maradt hátralékban. I h0»Y eljárásuk a büntető törvénybe ütközik s kérte

aZ itatok leltározását. Kníhoniáráaa Qvnnlvin eil-a*, 7,Az, elöljáróság szennyeae. A VII. kerületi elől- 
járóságnal elkövetett sikkasztások ügyében a bűnvádi 
vizsgálat mindeddig nem volt befejezhető, mert az elől- 
jároság még nem terjesztette be a Kaszab által elsik­
kasztott összegekről szóló kimutatást. Mint most értesü- 
lünk, az elöljáróságnál újabb sikkasztásnak jöttek nyo­
mára, melyet állítólag szintén Kaszab követett el.

~ A, marosTáBárhelyi kir. tábla szüneti tanácsa 
a.&kö\ etkezőleg alakult meg : Elnök julius havában Vav-

ározását. Közbenjárása azonban siker- 
*2» vo b _ Ugyanő május 31-én egy hosszú promemo- 
nában a trieszti igazgatóságot kérte fel az ügy komoly 
megfontolására s egyúttal arra, hogy Révész A, ellen 
netalán támasztandó követeléseik megállapítását bízzák 
egy választott bíróságra, ellenkező esetben Révész 
kénytelen lesz iratait a büntető bíróság utján is bizto­
sítani. A felelet, melyet Triesztből kapott, kitérő volt, sőt a 
1 Resztből Budapestre jött vezértitkárral Frigyessyvel való 
értekezése is eredménytelen maradt. Frigyessy kijelentette

hogy Révész iratai] 
le nem mond és 
vész A. megtette 
közegei s a kir. 
Ignácz ellen, ki 
nek álliítátik,

Az ügynek Hal 
niczky Frigyes 
feljelentés megfé*« 
kor e hó 2-án 2- 
intéztek a bünteti 
kérik az ügyészi 
legkésőbb két na|
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halt. A boldog: \ 
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visszavonulva, el
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gimnáziumi heh 
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kath. gimnáziui 
gimnáziumhoz 
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igazságügy mini* 
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galmazóvá, Sz« 
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zőkké pedig 
dr. Bakó Józsi 
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Búza.
__ ___ui lanyha 74

f ...... < 76
< _______ ____< « 78 —.— 79 —.—
C _____ 1 80

■p-;»avid“ki __ . .« 74 3 !
• 76 —.— 6.85 6.90

< _______ » f 78 6.95 7.— 79 7.05 7.10
• 8.» 7.10 7.15 81 7.15 7.20

Pestvideki ........... ....... » « 74 —.— 75 _.— —.—
< -............- < • 76 —.— 77 6 80 6 85
» _________ « « 78 6.90 6.95 79 7.— 7.05
- _________  < f 80 7.05 7.10 31 7.10 7.15
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, 76 —. — —.— 77 6.85 6.90
« 78 6.95 7.— 79 7.05 7.10
« 80 7.10 7 15 81 7 15 7.20
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77 6 f 0 6.95

• ______________c * 78 7.— 7.05 79 7.10 7.15
t .......... .................  c , ao 81 _ __

Magyaréazakvidéki... • 74 75 —.—
f » ... r < 76 —.— —.— / / 1 —.— —.—

» « ...» « 78 79 —.—
* ' » ■ 80 —.— 81 —.— —.—

i 0
y/o
/V.

Magy kir. aranyjáradék adómentes K*0. ŰUO, 1000...............  4°
» « » 10.0U0................................ "*
• papirjáradék adómentes ....................................................
• vasúti kölcsön á 120 frt o. ». (3110 frank)...................... 5'--0
r » • I2u frt egyes darabokban ....................  5%
r gnmöri állumva.-:U'i záloglevelek ............................ ....... ,y/n
< i860, keleti vasút államkötv. elaöbbs.j adómentes____ 5r'/,•>
r 1873. « . arany v. ezitítb. (chőbbs.) adóm. 5%
» 1876. < * államkötvény aranyban..................... 5%
• kir. nyeremény-kölcsun loo Irt ........................................
I r • #50 fi t_________ ____________

Tiszai és szegedi külcsín .......................... -........-.........................
1671-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben........... ..
l«T3-iki • • • * ...... .........
Magyar fóldteherraentesitési kötvények ..................... -.............

t" • « 1867. záradékkal...
• « » temcsi ....... -.........
• • • 1867. záradékkal— 5%
» » . horvátországi ........  5%
» * * erdélyi —„------ .... 5%
• országc- jelzálog úrbéri váltsagkötvények Cl00 Irt; 5n 0

Kir. horv.-Ezlavonjelzálog füldváltíágkötvcny (100 írt) .......  5°.0

102.80 1 103.10
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y/o
y0
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i; 90.70 
152.- 
152.-

97Í-
125.50 
116.—
128.50
128.50
124.50

105.—
I04.50
lőj.—
I04.50
I'M—
104.25

1)8-50

90.95
152.50
152.50

97.50
126.50 
116-50 
129.— 
129.—
125.50

106.—
105.50
106---
105.50

105.--
99.—

Szolödéz-maváltsági kötvény loo frt) —.................................  5°
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra ClOo frt)...

Egyesitett áliamadóság papírban máj.-nov---------------
• ■ » febr.—aug..................
* • ezüst kamat jan.—jul.............
' • ' « ápr.—okt.............

Osztrák aranyjáradék adómentes -...................................
« papirjáradék adómentes .............. ............. ....
» államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p

I860-ki 500 irt 0.
1860- ki 100 frt
1861- ki 100 frt 
1864-ki 50 frt

A temc.--bégavölgyi vizszahályozó-társula*........................
Pf=t város kölcsöne 1870-ból adómentes............................

• • • 1871-ból » .....................
Budapest főváros 1680-iki kölcsöne adómentes...............
«Szerbiai n yc re mer. y - Köles ö n loo frank..................... —...
Becs város nyeremény kölcsön 1874-Löl ...................

4a/,o%
Wo
Wn

4%
— 37«
— +% 
~~ y/oSJ8/*> - 0

------ O ,0

— «7«
.... 6%
.... 5%
.... y,o

100.50

82.—
82.—
83.—
83.—

112.—
96.50

134.-
138.50
141.50 
167 — 
167.--

95.—
105.50 
105 50 
101 — 

33.25
136.-

101.

82.50
82.50
83.50 
8$.50

112.50 
97.—

135.—
139.—
142.50 
168.- 
163.--

96.-
106.5(1
106.50 
102.-

84 
1- 7

10-
5-25

21-
14—

2I—
4GG—
28—
5—

4—
13-50
’A-

Szamosvölgyi vasút f. els. r. 
Szatmár-nagybányai vasút els. vkb.
Tiszayidéki vasút.............._.................
Osztrák dunagözhajózási társaság...
Pesti közúti vaspálya......... .................

■ « « élv. jegy_____

9) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi....... ....................
Országos központi ____________
Pesti első hazai...... ........... .............
Egyesült Budapest főváros 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

3
20íl
20fl
m
s
200

É
m

f) Különféle vállalatok.
Alagút...... .. ..........................................___
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Északmagvarors/ági e. köszénb. r.-t.
Franklin-Társulat könyvnyomda_
Könyvnyomda »Athenaeum» ...........

j Pesti könyvnyomda részvény-társ..,, 
—.—Dallas irodalmi és nyomdai r.-t------

:$88.—
212—

108.- 
458.- 

7500 — 
456. 
90.-

149. - 
69.-

104.-
202.-
4U.-

1070-
150. -

388.50

110.- 
* 62.- 

7550- 
458.- 

91.

151.-
71.

106.-
205.-
148.-

1100-

155.-

vasut 1874. kib. .......  5
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/-.%

■ ■ > « • 4 y;7«
100.50
96.—

101.—
96.50

London 10 font sterlingért........ . . 3
Szentpétervár 100 rubelért.. .......... 5
Olasz hankp. too lira nouvo ital. 51 > o

125.10 125.40

Felszámitolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék ___....

1 bn'n papitjáradek _____
» általános hitelbank____
• pénzv. és Icszám. bank,.

Tisza és í-zegedi kölcsön__.......
Magyar jelzálogbank ..._______
Osztrák hitelintézet.......... ...........
Anglo-osztrák bank.......... .......
Állami vasút ...................................
Déli vasút...........................................
Török birodalmi dohány...... ..
Rima-Murány.......... ..... ...................
Jelzálog riyéVemény ___________

Jf -" ' * ■

304.

311*

A mai déli tőzsdén 

eladatott

„szállításra^.

4% magyar aranyjáradék--------
5% magvar papirjáradék ---------
Magyar hitelbank---------------------
Osztrák hitclb«ank..............—.......
Osztrák-magyar államvasnt------
Déli vr.sut-réezvény........................
Leezámil oló-részvéhy ___ ______
Jelzálog hitelbank részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkelet "Előfordult kötő

julius 15. ; 
július 15. !

,1888. juli. í.

pénz
I legmag. legaiacs

á r k e 1 e t

102.75
90.75

K12.SU
90.80

102.90
90.85

102.70
90-60
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA. JULIUS 4. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri r-iktatása közönséges petit 
betűkből ' krral. s compact betűk­
ből szedve 4- kra czárra! fizetendő.

v ..qpB
Minden Hirdetésre felvilágosítást ad 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegi'leték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha 
tók a Bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, Vaj BáP- 
ifány-Liir:*::* 6. ez. 6735

M
<

SS*

Szám y-
és egyébb

sziraityi.'k
Q legolcsóbban

GimőIIiiitéí!

külső váczi-ut ^6.

6K FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing l.őO-iól 
1 oh finom színes ing 1.25«
1 db finom Piquet ing 1.50 <• 

12 « finom gallér ... 1 30«
6 « selv. nyakkendő' 1 20 « 
1 « halcsont mellfüzo 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZA' 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest. * I..nagy-mczó- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek Lérmentve.

Oleander eladás.
4 darab, igen csinos és tele 
virággal, ékes oleander azon­
nal elad Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7258

ßutorolc»
Villa Andrés a y-nt 1!4 ez4m. 
I. em. Zg-'P elegáns ebédlő- 
báJóozoLc uZ-lon és uriez.oba, 
bátorok, függönyök, szőnye­
gek. bronü menyek,
minden cl ^v,*adható áron ól­
adéinak f < mi- ! 12 L d e . 3—5-ic 
je -::a I7ryanot: 1 uras égi
lakás is kiadó fi 36

Nemesi birtok.
ft hndape r-zim nvi vasút vo­
nal n. a főváros közelében, 
14ő0 : -,’d. kastélylyai frs gaz- 
:ia á;i é: ületekkel ellátva, kü- 
(öno-éti ' ke hef k íet si e al- 
kal.r.a>. f ’adó. — Bővebbet a 
k adóhivatal:.qn. 71/7

ÜT\

—

Brömer-
Elmtoira & Cie-

Wien.'!. I i'h enauer. asse i.
Lesfinomsbb angol Eivyclek és 
Trii-yi-lek iesrnazyohb raklára. —
Kérjék csak az 1888-ik évi 
újdonságok képes kataló­
gusét. Arak leszállítva. K«rók- 
jar iskola a házban. Képes tan­

könyv 20 kr. bélyegekben
Raktár és képvisefösé Bu­
dapesten FiösS! NVOfiR 
vrnál, IX.. ilhi-ut 7. 653S

MARTINY H.

OO OCÜ3

Tajtpipa-metszö.
BUDAPEST. 

Váczi-utcza 19. sz.
Ajánlja legfinomabb 
fajt áruit mérsékelt 

árak mellett. 6512

Árjegyzék kívánatra in­
ír ven és hérmentve

Iiraságoktól
levetett fórfiruhAk a leg­
nagyobb választékban, leg­
finomabb an és legolcsóbba» 
kaphatóx IV.. egyetem-tér 5. 

i sz. a., az udvarban ajtó sz. 
1., ugyanott javító, tisztító 
és kölcsönző intézet. 6723

i Fővárosi ház&rverés.
Folyó hó 11-én délelőtt 10 
órakor a budapesti törvénv- 

! szék árverési termében tétetik 
ki bírói árverésre a «Tisza» 
csődtömegének Kalap - utcza . 
Haltér és Ferenc? József- 
rakpart sarkán ’ 5 három
utc?ai liomlokia4" belvá­
rosi kitűnő fekvésű teher­
mentes háza. Kikiáltási ár 
126.438 írt Bánatpénz 8000 
frt. fi jelenlegi 7750 frtos bér­
letet vevő fentarihaBa vagy 
felmondhatja. Szilágyi Ká­
roly tömeggondnok. 6795

Alkalmazási keres
Egy jó családbeli

fiatal leány a kit szerencsétlen 
sorsa arra kényszerít, hogy 
maga keresse kenyerét kéri 
azokat a családokat, inelvek­
nek társalgódé nőre vagy házi 
kisasszonyra van szükségök.

ban részesüljön. Leginkább öz­
vegy úrnőkhöz fordul kérésé­
vel, kiknél esetleg a bonn sze­
repét is elvállalna. Szükség 
esetén vidékre is elmegv. A 
leány 18 éves. csinos, egészsé­
ges és szerény, müveit maga- 
viseletű. Édes anvia él, de nem 
képes eltartani, egyéb rokon­
sága pedig ridegen kitaszítja a 
világból. A kik megszánják, 
igazi jó tettet követnek el. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal fo­
gad el részére V. M. 7256 czim 
alatt.

Vétel.
Ponny ló,

körülbelül 14 markos, hibátlan, 
könnyű kocsi elé kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

6790

Alkalmazást nyer
Magyar nevelönő,

ki egyúttal a franczia nyelv­
ben jártas — a szünidők alatt 
vagy pedig állandóan is alkal­
mazást nyer. Személyes be­
mutat s kívántatik. CzimBuda-

Irodalmi
képzettségű intelligens fiatal 
ember előnyös alkalmazást ta­
lál. Ajánlatok «E. F.» alatt a 
kiadóhivatalhoz intézendők 
______________________ 1536

Kerestetik
egy ügyes fordító, ki magyar­
ból németre szabatosan fordí­
tani képes s hetenkint 2 dél­
utánnal rendelkezik. Ajánlatok 
«M. 100» czim alatt e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. 7260

Kerestetik
egy ügyes vendéglős, ki a
Ferencz József lovaskaszárnyá­
ban a tiszti kaszinóban az 
élelmezést el nvös feltételek 
mellett átveszi. Részletes fel­
tételek megtudhatók ugyanott 
a kaszinó vezetőségénél. " 1597

Szülök figyelmét*»
Javító és felvételi vizsgákra 
középiskolai tantárrvakból <dő- 
készit a fővárosban vagy vi­
déken a szünidők alatt egy e 
téren bő tapasztalatokkal, bíró 
műegyetemi hallgató. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek. 7259

Elegánsan
bútorozott lakás, városliget kö­
zelében, bárkinek is kiadandó. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 1^93

Egy oki. északnémet

nevelőnő,

Olcsó nyárilakás,
Budakeszin azonnal kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7253

Most festett,
tiszta, különbejáratu butoro-

.................I zott nagy szoba, azonnal kiadó
franczia nyelvet bírja és jói a kecskeméti házban. Bővebbet 
zongorázik; nemet nevelönő.! e kiadóhivatalban. 7255
a franczia és angol nyelvet |----------------------------------------
bírja (volt 4 évig Angolország-

Különféle. Rendkívüli árleszállítás 1

Negyven év óta
fenállő utoriizlet átvételéhez 
egy tá-sat keresek 4—5 ezer 
forintig! az üzlet 40 ezer forint 
évi forgalmat ♦esz ; ajánlatokat 
Miskolcira Gebauer Ferencz 
czimzendők. 1568

Hogv kiadásunkban
jelent

meg­

bán) és jől zongorázik ; egy 
német nevelönő. a franczia

Hónapos szoba
csinosan bútorozva, külön be-

Ok tás.
Tanítás terén

gyakori >tt egyetemi hallgató 
óhajt szerény feltételek mel­
lett esetleg ebéd kosztért leczke 
órát adni. Czime a kiadóhiva­
talban. 1599

nyelvet bírja (volt 2 évig Pá-: járattal a lépcsőházból, mu- 
risban); és több német bonne izeumkerti hüvös ]evegóvel,
esgyermekkerteszno, azon-|. . .
nalállást keresnek szerény jutányosán kiadó. Czim a ki-
feltételek mellett Grosse adóhivatalban. 725/
Dorottya oki. északnémet 
tanítónő által Budapesten,
Andrássy-nt 86. sz. I. em.

6796

Lakás és bérlet
Első augusztusra

hogy őt ily minőségben aíkal- Í591 Tanonczul

Javitó vizsgára,
pest. VI. kér., Nagy János-utcza , .•
33 szám ' 1585 a !a^in frY^'hol, elval- szépén hu‘orozott külön bejá-

1 lal gimnáziumi tanulókat egy 1 ratu kél nhlakos utuzai szobai leg

Lakások és boltok
bórbeadatnak IX. kerület. 
Soroksári-ntcaa 96. sz a. 
nj 2 emeletes házban. Kü­
lönféle kisebb lakások föld­
szint, első és második emele­
ten, bolthelyisógek követ­
kező czélokra: kávéháe, eset- 

kávémórés, tisztességes

Tiöi >>ivtolíot9

házat vásárolni vagy eladni, 
szintugv birtokot bérelni 
vagy bérbeadni, jelzálog köl­
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 6728

Asthmát
alaposm gyógyítok. env^'.-'és még 
idúsh ‘i- ‘éneknél Is. Hatóságilag 
megvizsgált és orvosi tekintő . ék­
től elismert sikerek minden kör­
ben. A baj leírását és megemlíté­
sét anna<, hogy hidegek-e a lá­
bak. P. Weidhaas-hoz Dresden, 
Reissigerstrassc 42, I , gegen­
über d. kgl. Polizeibureau. 6676

6797

mázzák, 
félté

Egyetlen lényeges
1°' 1 lanonczul J szigorló orvos, ki e téren több a bástya-utezában, egy intelh- fűszer-kereskedés mint egy
fűszerüzletbe Budapesten jó | Ízben jó eredménynyel mű-1 gens mag.mvos hő gvnél ki- nagyobb üzlet fiókja, mószá-

eltétele. hogy gyöngéd, tisztes-; házból való fiú azonnal felvé- j ködött. Czime megtudható a I adandó, 
té^es és becsületes bánásmód- íeíifc. Czim a kiadóhivatalban, kiadóhivatalban. 7254 ‘ kiadóhiv

Czim megtudható
yobb

a ros, hentes,
fiókja.
fodrász,

kiadóhivatalban.
pék,

15881 te.j és gyümölcs stb. 6686

Gummi 2 írttól 6 frtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SANDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 7. é< 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás melletteszközöltetnek.

KIS-LEXIXON
(EGYETEMES ISKERETTiR)

elterjedését általánossá s an­
nak mindenki által való meg* 

j szerzését lehetővé tegyük el­
határoztuk ann.-k árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
krról csak 2 frt — krra, 
1 félkör kötésbe kötve 4 
frt, 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 félborkötésbe 
kötve 5 frtrul csak 3 frtra

EeszáSEiiani.

E rendkívüli, csak rövid időre 
tervezett árleszállítás által mó­
dot kívánunk nyújtani arra. 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben előfor­
duló 100,OOOkérd-sreazon- 
nal választ ad, ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
Íróasztalon, sem irodában, ha­
nem jegyen folytonos tanács­
adó. fölvilágosító és utbaiga- 

, z tó akár munka, akár olvasás 
: közben. — Miután e rendki- 
: vüli árleszállítás csak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, e példány szám 
elkelte után ismét a régi ma- 
gasb árak lépnek érvénybe.
Kapható a PALLAS konyvkiadóhiva- 
alában Budapesten, valamint minden

hazai könyvkereskedésben.

bV A rF 15 R ÍJ TJ M lt'-

t.mtä KßBpra á 6.50, ! Remontoir cíiTDiitmeter s 9.25.
Ebresztd-órák különféle árban.

A világ legjot>t> ói-iii.
(0 Tokjaik, alany- 
hí ezüstből, mindiq 
<+ fehérek marad- 
6) nak; járásuk 
^ pontos. szerké­
nt ~n zetuJ: tartos, kul-1 

* sejlik csinos.

fsa»Iffi

fí < > i kezosséff^el a <1 n t n a k el
rrr-.yarországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMA»T Ä. Budapesten
főraktár: fióküzlet:

%. váczi-k-rut 2S A. száma. ■ IV., koronaherczeg-ntcza 5.1 
>agv választékos raktár japán és ehina-árnkban.

HrZit-LLnc tea,. 6150
____ i. •• ynf-k járásával egyáltalában meg vagyok elé- i

tr-:d ve í onto.- .i árasé ért mindenki ne1" ajánlhatom. Kolozsvártt. I 
\29-én Teljes tisztelettel Rosenberger Mihály, 
<as;it gvakomok. j

SALGÓ-TARJÁNI

tömör- (darabos) és koczka-szén.
A közeledő cséplési Edény alkalmából tyánljnk a t. ez. gazdászoknak

iocQmobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koczka - szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ-TARJÁNI KŐSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNYTÁRSÜLAT 
Budapesten, József-tér 14. sz. alatt.

(Ctánnyomat nem dijaztatik.) 6558 -A.Z iíraz^atóság*.

I Legújabb illatszer.
LEGI*JABB ILLATSZEU

k »r,A. ^
LEGTARTÓSABB ILLATSZER

amaryllis
LEGJOBB ILLATSZER

TÜRKEL LIPÓT
fényképészeti czikkek gyári raktára

Budapest, Károly-utcza, Károly-laktanya 4.
Ajánlom a műkedvelő uraknak nagy és választékos raktá­

romat mindennemű fényképészeti czikkekben. Azon körül­
mény. hogy a hazai szakfényképészek legtöbbje nálam fedezi 
szükségletét, kezeskedik az általam szállított áruk kifogás­
talanságáról. A műkedvelő uraknak minden szakszerű útba­
igazítással készségesen szolgálok, árjegyzékemet kívánatra 
ingyen és bérment ve küldöm. 6626

AMARYLLIS
LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 

ávejjj e 1 frt 50 lii-., i* 1 i*l 50 In*., 5 fi*t.

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 611i 

Gyári raktár: koronaherczeg-ntcza2.

Hii'detmény,
részéről a következő ja- 
január lió 1-től további

Az esztergomi érsekség 
vadalmuk fognak í S89. év 
károm ét re haszonbérbe adatni:

a kürthi fogadó és italmérési jog
a perbetei <- « « «
a hetényi <r c <- «
a zsieárdi « <- c «
az udvardi «' « <- <<

f vi^alkozok fíll.iyatnak a bérletekre vonatkozó zárt aján-; 
a faika' ii:eg:ele.fi óvadvk nénzzel. f. évi augusztus hó

Cs. és kir. szabad, hygienikus k .--zumények a száj és a fogak rend" 
szeres gondozására

Med. dr. C. M. Faber-től Bécsben
néhai mexikói Miksa császár udv. fogorvosa, a becsületrend lovagja stb.

Eucalyptus-száj-essenczia
(kitüntetve 1878-ban Parisban)

A legrendszeresebb, legtartaloradusabb (78n 0 hatásos alkatrész' elismert 
hygienikus készítmény a száj gondozására, a kellemetlen szag meg­
szüntetésére. n fogak áeo’ásara. óvszer mindenféle torokbaj ellen. — 
Gyermekeknek nagyon ajánlható g.irgarizálásra az iskola előtti és
utáni látogatásnál. A szobák fertőztelenitésérc nélkülöz-
heilen A cs. orosz kormány 1831. jan. ‘á8-iki. 681- sz. miniszt. ren­
deleté szerint a cs. kórházakban és gyógyintézetekben használtaik-

Egy üvegcse ára 1 frt 20 kr. 6794

..Puritas“ specziflkus száj - szappan.
Az esetlen szer. mely valaha egy világkiállitason (London 1862) juta- 
loméremmel lett kitüntetve, mert legrendszeresebb és legkellemesebb 

fog-conserváló készítmény. — Egy doboz úra 1 frt.

Garantirozott Puritas-fogkefék
préselt puszpáng és vegyészetileg zsírtól mentesittetett sörtével. Drbia 
őO kr. Ez^n készítmények az osztrak-mag^ar birodalom és a külföld 
minden gyógyszertárában, és jóhirü illatszerkereskedésében kaphatók.

Fö szétküldés! raktár:
Becs, I.? Bauernmarkt 3. szám.

FÜRDŐ.
A Debreczen cs Nagyvárad között fekvő konyári 

sóstófürdő megnyittatik május 1-én. Kitűnő gyógyhatású 
vize, legújabban 1887. évben volt vegyelemezve az országos 
vegyelemző intézet főnöke «Ir. Lengyel Béla m. kir. egye­
temi tanár ur által, s tartalmaz:

A biharmegyei «konyári sziksóstó» vegyi összetétele.
1000 sulyrész vízben.

Natrium carbonatV. _ _ —_Na, C03 2.1189 s. r.
Natrium chlorid................... ... ....... ...Na Cl 0.5371 s. r.
Kalium chlorid ... ... — — — K Cl 0.0440 s. r. 
Magnesiumi barbonat — — — ...Mg C03 0.0354 s. r.
Kovasavhydrat .................. —   — H2 Si 08 0.0216 s. r.
Calcium sulfat........................ .. ... ...Ca S04 0.0216 s. r.
Aluminium hydroxyd ...____
Calcium carbonat ........................ ...................... ..........................

Az oldott szilárd alkatrészek összege = 2./882 s. r.
]£ kitűnő sós fürdővíz sok egyéb betegségen kívül rövid idő 

alatt gyógyítja különösen a görvélykórt, csontszút, csúzt kösz- 
vényt és összezsugorodott tagokat. A fürdőorvos a betegeket 
villany és massage gyógykezelésben is ré-zes ti. Szobák előre 
rendelhetők. Vasútállomás Debreczen vagy Berettyó-Ujfalu. 
Utolsó posta Hosszupályi,

Fáy Sándor,

Ah (0H)6 0.0060 
...Ca Co,, 0.00 '6

6174 fürdőtulajdonos.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon eikemé- 
nvedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre ><0 kr. beküldése mel­

lett bérmentve. 
Főszétkül«5ési telep:

L. Sewers AíoWb in Meidling M Wien.
Raktárak Budapesten :

Török József gyógyszertárában,
Király-utcza 12.

*6 ft nádornál. Arad : Ring. Aranyos-Maroth : Billo K. Balasea- 
Gyarmat: Sugár M- Baán: Balogh M. Brassó: Hornung J., Jekelius 
Férd., Kelemen F., Kugler E-, T. Steiner. Beszterczebánya: Göllner F- 
Bars-Szt -Xereeztur Csány A. R. Eszék : Dienes 1. Eperjes; 
Knrn V. Fogaras: Gleim R. Gyöngyös: Vozáry Th.. Mersitz F. 
Győr : Lipó zy M., Mehlschmidt J., Némethy, Petri Ottó. H.-M.-Vá­
sárhely Bernácsky Béla Kassa: Wandraschek K. Komárom : Ko­
vács A. Kolozsvár : Dr. B. Endre Lúgos : Vértes L. j Léva : Med- 
veczky A. Lőcse : Mátyus A. II.-Sziget: Heder L., Buzüth M. Mit- 
rovicza : Zeysb^r"' erz-T 1. Miskolcz : Dr. Szabó Gy. Nagy-Kanizsa : 
Marton & Huber. N -Biese : Tom bor L N -Várad : Nyíri György Nagy- 
Károly; Füleky D Nyitra: Tom bor C. Nagy-Becskerek : Me: ezer L. 
Nova : Árpád v Nagyszombat: Csepcsányi B Oravicza : Knoblauch. 
Fancsova: Radda F. Pozsony : Seholtz R , ifj. Hcinrici F.. Érdy J., 
dr. Adler. Heim & Mereny. Podolin : J. Tayx. Rozsnyó: Fábry J. C 
Szatmár: Dr. Lengyel M.. Hős in J. Szeged: Kovács Albert. Szen­
tes : Vára ly L. Sopron: Grauer E. Szombathely : Rudolf A. Seges­
vár : Folberth. Székesfehérvár : G.'Diebalh, Braun L. Selmeczbá- 
nya : Sztankay F. Szolnok : Horánszkv. Selmecz . Margótsy 1. Sepsi- 
Szt-György : Beteg V. Temesvár : Tarczay Ist., Jahner C , Hausman 
és Albert. Török-Becse : Bizek A. Titel: Zahn özvegye. Újvidék : 
Ch Dimitrievitz Plavsics G, Uj-Besztercze : Zintz A. Ungvár Lőv 
A. Pöstyén: Organy F. Érsekújvár: Mészáros Cornél. Vág-Bész- 
tercze : Bossányi A. 6006

Csak akkor valódi, £L?t£dean Ä“
gyei és aláírással el van látva ; tehát figyelni leéli ezekre és határozottan 
LUSER L.-Féle tourista tapaszt kell kérni.

!-3T
SB E3rolca

200 darab 7—8 éves, igára való ökör el­
adó. Értekezhetni: Benigni Samu és tár­
sainál Kolozsvártt. 6740

DAT T AO irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 ülJjJÜU hivatalában (Bpest, kecskeméti-uteza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARION CAMILLE.

Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnvomatok és csillagászati térképekszínes

II. kötet. — Fűzve 9 frt.
es

Díszkő tósben 12 frt.

mH a!:::; felügyelői hivatalba Bajes, Érsekújvár mel- U JT! Steinei- szabadalma TJ J !

Excelsior-fiirdő66
f:’ tételek ugyanazon hivatalban tudhatok meg. 
julius 1-én.

Az uradalmi felügyelőség
9*

fs I

Görcsér-harisnyák,
cclyemböl és czérnából, irrigateurökXée-
márszky tanár ur módszere szerint, ágybeté- 
íek, legvánkosok bougisk. katheterek, 
méhgyürfik, sérvkötök ruggyantából és 
angol aczélbol suspensoriumok ezer..ahol, 

őri *gurnniii d. haskötök, köldök- 
kötök fecskendők kaatsrkb d és . nból, méh- 
fecskendök. szivóüvegek, tejszivornyák, 
tejszívók szarvasbőrtakarók. vánkosok, 
‘ "'szerek, valamint készülékek elgyengült ferii- 

■ (tehetetlenség ellen, ára ezüstből 40 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sűrvkötő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek utánvét mellett 
Gnmmi eaoköpenyek, gummiczipök, ga- 
maolik és szarvasbör nadrágok nagy 

raktára. 6H0

egyesit kanapét vagy otto 
mánt. mostlóBzekrényt 
és kádat fűtőkészülék­
kel, ezért a legfinomabb szo­
bában is feláiliIható, anélkül 
hogy annak jellegét megvál­
toztatná Ara kiállítása sze­
rint 75—200 frt Azonkívül 
ajánlom legjobbkirü fürdő- 

_ berendezéseimet lakó-
H házak és fürdöintézetek részére, székülékeket meleg és hidegvizkurához, 
pj; szagtalan ház- és szobaklozetei, kertigarteureket, bldetsket stb.
ra SL HP TI T "KT TI R TW több cs. és kir. szabad., az arany érem 
I ° * Js-4 * x £s több magas kitüntetés tulajdonosa.
I Becs, II., Taborstra se Nr. 29. neben der k. k. Post.

Képes árjegyzékek bérmentve. 6503
EW Kiállítva a Rotundeban, a Kaiserpavillontól Jobbra "3M!

A budapesti es bécsi Jcatonahórhuzaliban, valamint számos 
katonaezrednél nyert bő tapasztalat folytán, ezen intézet ley- 
______________________ melegebben ajánlható.___________________

Titkos betegségeket,
bngycuőfolyásoknt. «ebeket, syphilis istókövetkezmé- 
nyeit elgyengült férlierűt, magömléseket, önfertőzte- 
tés utó bujáit, nőknél febérfolyást. beiec.rkeiidfzós nélkül és bár­
mely női bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjú­
kori bűnök következteben beállott Ideg- és ennek utókövetkezményet a 
liAtgerlnezbajokát gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb győgymőd szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. ezretlorvos.

Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt Y210—4 óráig, este7—8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszojtatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 6 :i'l

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI fa TÖRVÉNYKÖNYVEK.
A MAGYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK 
11 ELŐTT. Irta Rónaszéki Trux Hugó h. ügyvéd, 
budapesti kir. ítélő táblai biró...............Ara 1 frt 80 kr.

jDÉL\EG ÉS ILLETÉKl törvények és szabályok teljes 
.gyűjteménye. Szapárv-féle szöveg, az 1887 : 45. t. ez. 

tekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes
üietéki díjjegyzék. ... _................................... Ára 2 frt.

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen 
kiadás, melyben az 1887:45. t. ez. (a bélyeg és ill. 
törv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

A NEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1345-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

1888 január 1-én az aktívák 430 millió frankra rúgtak. 
Felosztható nyeremény-többlet 34.471,813 frank.

A tőkeletétek jövedelme 19V2 millió frank, ami az 
aktívák 5°/o és a tartalék 51/*0/o-át teszi.
Fennállása óta, 1888 január 1-ig a társaság kifizetett:
Esedékes biztosításokért .... 272.573,634 frank"! 
Nyereményekért és visszváltásokért 278.066,240 «

Az 1887-ban újonnan felvett biztositások 
öö3 millió frankra emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában. 
Afrikában, Amerikában fiókokat állított fél. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvényesei,
a töke és nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Strasser és König Budapesten.
Deutsch Ignácz és ila.

Közelebbi felvilágosításokat ad 15
A NEW-YORK

életbiztositó-társaság igazgatóság-a,
Budapesten, koronaherczeg-utcza 20.

2416 888.

Hirdetmény,
Miskolcz városának a nmltsgu közmunka és közlekedési m. 

kir. minisztérium által 14579/888. sz. a. engedélyezett köve­
zet várnszedési joga e f. évi október hó 1-től 1893. évi ápril 
14-ig terjedő időtartamra a polgármesteri hivatalban f. évi
augusztus hó 7. napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés 
utján berbeadatik.

A bérlet kikiáltási ára egy évre húszezer forint.
Az árverelni kívánó az árverés megkezdéséig bánatpénzül 

2000 frt letenni, vagy zárt ajánlatához csatolni tartozik.
A zárt ajánlatban kiteendö, hogy ajánlattevő a feltételeket 

ismeri.
A feltételek a közigazgatási irodában megtekinthetők. 
Miskolcz, 1888. juiius 1.

Soltész Hagy Kálmán
polgármester.6799

ÍRÓI ÜGYVITELI SZABÁLYOK mai érvényükben. 
Ára 60 kr.

4

1383. ;z.

Haszonbért hirdetmény.
A ni. kir !-:•'/alapitványi se.iyei kér. iőtisztség részéről ezen- 

r-pl közhírré ik. miszerint a m. kir. vallnsalap tulajdoná- 
'•oz tnrt/'Z'•. Ii'"»nt-negy lie k«-ir :ezett Mária-Nostra község ha- 
íárában fekvő ngyn vezett • Sághegvio kőbányának, valamint, 
?./ ezen kőbánya terület ín gyakori a ndó ital mérési jognak. - 
fo yó évi november hó 1-től számítva, egymást követő hat 
» vi, \ agy is 1‘•9*. tv ok; ober ho 31-ig terjedő haszonbérbeadása! 
irán re ind a két bértárgyra nézve kiilön-külön ajánlatot ké- 
pező bért'sszeg fizetése mellett a nagyrnélt vallás és közokt

. kir. miniszteri ,m jóváhagyásának é-. az ajánlattevők kö-
• ötti szabad választ is fen tartásával 1888 év julius hó 16. | 
•' fi 'tisztség 1 ivatalos helyiségében V ag-Sellyén. zárt aján- j 
lati versenytárgyalás fog tartatni.

Fe kéretnek ennélfogva versenyezni szándékozók, hogy ma­
gyar nyelven szerkesztett és 50 kros bélyeggel ellátott aján- 
^ataika 280 frt bánatpénz kíséretében a mondott napon, dél-
♦ iótti 11 óráig — mikor is a beérkezett ajánlatok, nyilváno­
san fognak felbontatni — annyival is inkább nyújtsák bej 
mert elkésetten érkezett avagy utóajánlatok, figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az árverési, valamint a haszonbéri feltételek a hivatalos 
( raK U?Y a pmarófchi erdőgondnokságnál. mint alulirt
hivatalnál mindenkor betekinthetők.

Kelt 1888. Junius 23-án.
6791 A m. kir. fcozalapitv. sellvei kér. iőtisztség

«ISEltóPOR
Csak akkor valódi, ha minden dobozon 

a sas és MOLL sok­
szorosított ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altest-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
uöi betegségeknél.

Egv eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi (szétküld 6 si hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállitön&l 

Décs, Stadt, Tucliiuukeu 9.
SiéiiEés naponta wítiiel, Két uvegnei Kenseim m tolietik.

Pcolr otlroi* vcalniii ^a m^n^en íivppcnUwítl» CUiMIl VcüUUIj a védjegy és MOLL
aláírása látható.

Bedörzsölésill sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gvuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlaubcn 9. 5813
Szétffiés naponta utáirM. Ke! üregnél heveseit) nem Miiéül?.

OESZAG-VILAG
j ulius—szeptember.

Az «Ország-Világ», a legnagyobb és legszebb ma­
gyar képes lap, kilenczedik évfolyamába lépett ez! 

j évben, s évről-évre fejlődik úgy a képek, mint a köz-; 
leménvek tekintetében. A legkiválóbb magyar írók és! 

j művészek munkatársai. Csak a múlt évi karácsonyi 
; számra utalunk, melyben negyvenhárom írótól 
van verses és prózai dolgozat, az illető írók név­
aláírásának hasonmásával és arczképeível. 
mely számot egész éven át ingyen küldjük meg 
az újonnan belépd előfizetőknek.

Az «Ország-Világ» ezenkívül évenkint hat mii- 
mellékletet ád, melyek mind Diwald műintéze- 
lében készülnek, s egytóT-egyig művészi becsüek.

Az «Ország-Világ» rendesen közöl egv eredetí- 
vagy fordított regényt 2—3 elbeszélést, tárczát, 
költeményeket, ismeretterjesztő czikkeket, élet- és jel* 
lem rajzokat,^ párisi és londoni leveleket, divattudósitá- 
sokat stb. Ez egy szám rendes tartalma.

A julius—szeptemberi negyedben Abonyi Árpád­
tól, az «Ország Világ»^ irodalmi pályázatának nyer­
tesétől közöl «Egy lángocska» czimü igen érde­
kes regényt. Tanítók 10 frt helyett 8 frtért 
rendelhetik meg az «Ország-Világot», melyből 
kívánatra ingyen küld mutatványszámot a kiadóhivatal.

Előfizetési feltételek:
Egész évre  ............................................................ ja 
Fél évre.............. _.............................. .... ..............
Negyedévre..................................................... .............. oka

Egy hóra .................... ..........................................

Az Egyetértéssel megrendelve:
Egész évre   ..................................... gg 
Fél évre........................................ . __ ~~~
Negyedévre ........................ ___ ___ _.............. 7*__-

Az előfizetési pénzek (legczélszerübben postautal­
ványon) az «Ország-Világ» vagy «Egyetértés» kiadó- 
hivatalába (Kecskeméti-utcza 6. szám alá) 
küldendők.

B
Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 

melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattattak be.

A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Jpgtört. fejlőd se 
n jelen állása szerint irta Timon Ákos jtdr., joga d.
r. tanár. ........................................ ...............Ára 4 irt.

E mü kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődéséi 
és a pozitív párbér jogot.

A PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula
okI- ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev. tag. Második

bővített kiadás. .............................. ... Ara 1 frt 20 kr.
Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 

bírálata.

AZ ÖNSEGÉLY
czimü, <fi*. L. ERNST hasonszenvi orvostól irt,

hírneves mü
waiésli kisses

i’ik’iTK-
azokra nezve, kik az önfertőzésnek és titkos kicsapongásnak áldozataiul 
estek. Különösen azok a szerencsétlenek számíthatnak biztos se­
gélyre, kik kora ifjúságukban ama titkos bűnnek hódolván, 
előrehaladottabb korukban koros gyengeségben vagy időelőtti impotenczia- 
ban szenvednek.

Olvassa e könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a megrögzött buia- 
senyv irtózatos következményeiben szenved. E könyv őszinte tanbísa 
évenkint ezreket ment meg a biztos romlástól. — Kapható
Wi EISZ.1IANN M. és Társa könyvkereskedő Budapest, Kere- 
pesl-nt 13. sz. Ara 1 frt. A könyv borítékban jói becso­
magolva és lepecsételve küldetik meg. 6734

VÁRSZÓ A PÁRBÉRV1TÁH0Z. Irta Timon Akos
(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ára 60 kr.

pOLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el­
járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

\ VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizemyi-
, tekok es jogügyletek harmadik személyek irányárain 
hatályára. Irta Kercsztszeghy Lajos, kir. ítélőtáblái 

— —................................  Ára 1 frt 20 kr.
jo
rend. biró.

nSÖDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tábl. biró.
Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 

rendeletek......................................................... .. Ára 80 kr.

CsŐDRENDELETEK a csődtörvényhez. _ Á
ra 20 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
^ APASÁGI KERESETE. Irta dr. Rádai Lajos ügy­
véd............................................................. Ára 1 frt 20 kr.

A SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul- 
^ mány, irta dr. Balogh Jenő, I. a sért fél indít­
ványára bűnt. cselekmények tana. ... ... Ára 4 frt.

ÍTZS ORATORY ÉN Y. (Ib83. 25. t. ez.) Magyar és német 
u szöveggel...................................................... Ára 30 kr.

DUNTETO TÖRVÉNY a kihágásokról.... ... Ára 40 kr. 
-L** Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt áO kr.

\PAI HATALOM meghosszab.; a kis koruság meg­
szűnt. ; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri 

rendeletek........................................................... . Ára 40 kr.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméTi-utczJ

Ez a czime egy nagyszerű ifjúsági gvermekolvas- 
I mánynak, mely olasz eredetiben eddig másfél év alatt 

I i YO kiadást ért, s azóta a világ minden nyelvére 
le van fordítva. Szerzője Edmondo de Amicis, magyarra 

I fordította dr. Radó Antal A mü egy tanuló napló- 
jegyzeteit tartalmazza. A kis diák mondja el élmé- 

I i nyelt, megfigyeléseit az iskolai év majd minden nap­
jaira. És a czikkek, az elbeszélések egytől-egyig köl­
tői alkotásnak, örök szép olvasmányok, melyek a 
szívből a szívhez szólnak. Egyenlő becsű ez ifjúsági 
mü a hírős Robinson-olvasmányokkal.

! Jgen ajánlható, hogy iskolai vizsgák alkalmából 
jutalom-könyv gyanánt osszák szét. Ily őzéiből: 
20 példány IO frt, oO példány 24 forint.

I Egyes példány bérmentve 55 kr. Megrendelhető kizá­
rólag Dolinay Gyulánál, Rudapest. kecskeméti- 
utcza 1 él Ugyanott még többféle jutalomkönyv kap- 
ható. «xlogyan mehetsz előre?». Praktikus 
ifjúsági olvasmányok az életben való boldogulás fel­
tételeiről «Arany könyv». Szünnapokra». 
«Ifjúsági olvasmányok». Számos képpel, 
ezeknek ára: 20 példány 6 frt 50 kr., 50 példány 
14 frt 50 kr., egyes példány 35 kr. „Hazaszeretet 
könyve *, 99Gyöngysorok“ képekkel, kis gyerme­
keknek,^ 20 példány 4 frt 20 kr.. 50 példány 10 frt 
,9Történelmi arczképcsarnok66 50 ivre terjedő 
mü, 231 arczképpel és életrajzzal. Díszesen aranyo­
zott pompás diszkotásben. Ara 3 frt 60 kr.— 
Mindeme müvek egy levelezőlapon megrendelhetők 
Dolinay Gyula '^adóhivatalában Budapest, kecs­
keméti-utcza 13. szám. 6330
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ELŐFIZI 

Vidékre no~tán v. be
évrj ■-
fél fr.vr

E rl roldrf- 3 h 
jr'rinTzii-. i.aar- t sz 
oiszíz *ba, . '
val ’ui:'.*, n- 'az "-Mzág 
yxorz icshez tar mik,
Bjy 8zám ara nei /"

Valaha nyí 
indulnak Or 
offp'ziózus 
veszett üvöi 
pönyegnek, 
nevez é* e 
csőritva kap 

Magyar s 
magva * nép 
lovag-kö} err 
szedve és v 
jára hősies 
pirosasára 1 
szerű meleg 
szelek eben 
gedjük magi 
dühöseknek 

Mi volna 
mondják a 
sovinizmus 
félszigeten 
befolyásánál 
geten. Nos < 
fél zigeten i 
szagon sehe 
Oroszország 
séí illeti, isr 
szerződések 
szágtól is 
Ausztria-Magvl 
nyezői által 
egész mona: 
ismerve.

Ezt a poi 
a magyar 
meg a öelert 
ligyér is és 
nek közme 
van rá a 
a mona: . ai 
érzületet hii 
fikáját méh 
Hiányos köt 
sovinizmus s. 
nak deklará 
nitott politika 
megfelel, n 
ezt az érzületi 
különálló varr 

Ez volna 
tudjuk Bérli 
kább intéz 
Kordd. Alig. 
sonszorü t; 
magyarokról 
elünk. Nem 
kegyelmükbe 
éves ünnepe

Hol és hl
A Kolozsv, 

folyóirat, mei 
és halálara > 
dóit számába 
elesésének m 
két a köveik

Lázár Alber 
költ és a forrj 
beosztó: * : rz- 

A segesvári 
külés kor láUa 
metü és nehéz 
betett s egy k 
sebet éjiéit a 
a szintén men 
a kozák k m 
neki : «V i ; 
annyit felek vi 
érték a kozák- 
bért még látta 

Lázár A li ier 
sárhelyt, hol a 
esetet sokszor 
nak. így értést 
felhatalmazott.
tegyem.

Barabás K 
tere vonatko; 
levélből az ic

Az Egyetéi 
József ur ne\ 
bői nagy öro: 
mos-huszí r 1 
oly világos, k 
de mily nagv 
sem is. midoi 
kozákok szúr;

Ez állítás r„_. 
és Lőnncz Józs 
mokos elestél b 
kos ismeréseitől 
leg beszélték el 
rültekintvén. azt 
van ? mire telel 
Erre a hős Zey 
Petőfit s ha felt 
szem lovamra 
tatott, de a k< 
hozzá közeledők 
ölt meg. E hős 
— ki br. Heytel 
lét tartott az el 
br. Hey tébez: «I 
megölni, élve ki 
Zeyk mellé lov 
csapást mért r<4 
kozák vette őt

sííám.
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